
1

PREAMBULA

A nonimni alkoholiki smo skupnost ljudi, ki si delimo izkušnje, 
moč in upanje, tako da bi rešili svoj skupni problem in pomaga-
li drugim, da bi okrevali od alkoholizma. 

Edini pogoj za pripadnost skupnosti je želja, da bi nehali piti. Članarine 
in pristojbin ni, vzdržujemo se z lastnimi prostovoljnimi prispevki.

Skupnost AA ni povezana z nobeno sekto, veroizpovedjo, politično 
stranko, organizacijo ali ustanovo; ne želi se vpletati v nikakršne spore; 
ne zagovarja nobenih stališč, niti jih ne zavrača.

Naš poglavitni namen je, da ostanemo trezni in tudi drugim alkoholi-
kom pomagamo k treznosti.
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skana. Zadnji podatki naše med-
narodne krovne organizacije AA 
pravijo, da je glas anonimnih alko-
holikov prisoten že v več kot 180 
državah po svetu, ocenjujejo, da 
obstaja več kot 120.000 AA skupin 
in AA literatura je prevedena v 100 
jezikov. Statistika je lahko suhopar-
na, vendar v našem primeru daje 
občutek varnosti in zaupanja. Do-
besedno milijonom alkoholikov je 
uspelo, zato lahko uspe tudi meni, 
to je osnovno sporočilo našega 
programa, ki ponuja dokaze, žive, 
suhe, zadovoljne alkoholike. Nas-
lednje leto, leta 2025, bo v Kanadi 
mednarodna konvencija, ki jo sve-
tovna AA organizacija organizira 
vsakih pet let, kjer se bo zbralo več 
tisoč AA-jevcev z vsega sveta, da 
bodo skupaj praznovali 90. oble-
tnico naše skupnosti, ki je nastala 
davnega leta 1935.

Vsebina te številke je pestra in 
upamo, da koristna. Naše glasilo 
je, tako kot so zapisali nekateri bi-
vši uredniki, tiskano srečanje, zato 
so tu večinoma zbrane naše zgod-
be, ki so tudi bistvo našega pro-
grama. Za popestritev je v glasilu 
še nekaj drugih zapisov, ki pripo-
vedujejo, kaj počnemo, kaj nam je 
pomembno, kako nas vidijo drugi.

Naj na koncu izrečemo še željo, da 
si želimo izdajati to glasilo čimbolj 
pogosto, za kar pa ste potrebni vi, 
vaše izkušnje, moč in upanje, ki jih 
boste zapisali in nam jih poslali. 
Kot pri vseh AA-jevskih rečeh, ni 
prav in narobe. Pomembno je, da 
je iskreno in da vaše pisanje pred-
stavlja vaše služenje, z drugimi be-
sedami vaše okrevanje. Prispevke 
pregleda lektorica, tako da res ni 
zadržkov, da se ne bi ojunačili. Va-
bljeni tudi vsi likovno nadarjeni, z 
veseljem bomo objavili vaše slike 
ali pa ilustracije, ki pa naj bodo na 
temo alkoholizma. Morda bi bil vaš 
prvi izziv, kako bi izrazili s pomočjo 
svinčnika ali čopiča 1. korak ali mor-
da višjo silo, naš slogan Samo 24ur 
ali pa kaj drugega. Hvala vnaprej!

Zdaj pa vas prepuščamo prijetne-
mu branju in vam želimo srečnih 
24 ur!

Uredniški odbor

Pred vami je nova številka na-
šega Koraaka. Na naslovnici 
nismo zapisali številke, kajti 

pri posameznih izdajah je prišlo do 
manjše zmede s številkami. Ker de-
lujemo pri služenju po načelu rota-
cije, se je do danes zamenjalo kar 
nekaj urednikov Koraaka in je vsak 
od njih urejal glasilo tako, kot se 
mu je tisti trenutek zdelo najbolj-
še. Tako so nekatere revije brez vi-
dne oznake zaporedne številke, na 
njih je le oznaka letnice oz. meseca 

izdaje. Ker pa imamo arhiv vseh do 
sedaj izdanih glasil, lahko povemo, 
da je to 23. številka Koraaka. Prva 
številka je izšla leta 1996, izda-
na je bila v sodelovanju z Al-anon 
skupnostjo in so bili v njej tudi nji-
hovi prispevki. Potem je sledilo še 
nekaj skupnih glasil, po letu 2000 
pa smo začeli pripravljati samos-
tojno glasilo. Kakorkoli, čeprav je 

minilo od prve številke 28 let, je 23 
številk lep dosežek. Alkoholizem se 
s časom ne spreminja, ljudje smo 
podvrženi minljivosti, zapisi pa 
ostajajo in so zanimivo pričevanje 
duha tistega časa. Upamo tudi, da 
ni pretirana želja, da je morda prav 
ta številka Koraaka tista, ki jo bo 
nekje slučajno opazil nek obupan 
alkoholik in v njej našel zgodbo, s 
katero se bo lahko poistovetil in 
zaradi tega potem prišel na naše 
srečanje.

Kaj se je zgodilo od leta 2021, ko je 
izšla zadnja številka, kar je morda 
vredno pozornosti? Seveda je naj-
pomembnejša stvar ta, da se naše 
skupine lahko že nekaj časa neovi-
rano srečujejo, kajti časi korone so 
mimo. Trenutno deluje v Sloveniji 
približno 50 skupin, večina v živo, 
obdržala pa so se tudi vsakodnev-
na Zoom srečanja, ki so dobro obi-

UVODNIK

“...za kar pa ste potrebni vi,
vaše izkušnje, moč in upanje.”

Pokliči: 069 665 478

Novi številki na pot
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»A  danes kdo praznuje ?« je 
postavil vprašanje aajevec, 

ki je tistega dne vodil srečanje. »Ja, 
danes pa naš Simon praznuje 6 
mesecev treznosti…« 

Pred malo več kot šestimi meseci 
sem bil nazadnje pijan. Takrat sem 
alkoholu dovolil, da z mano ravna 
kot s sužnjem in bil sem pripravljen 
zanj storiti vse, kar je od mene zah-

teval. Tistega zadnjega dne sem 
se mu predal tako zelo, da sem 
že opoldan izgubil vso oblast nad 
sabo, prav tako tudi spomin. Niče-
sar se ne spomnim in šele nasled-
nje jutro sem se zavedel, da je za 
mano spet eden tistih dni, ko sem 
zapostavil svoje najbližje, jim po-
novno povzročil obilo težav in sra-
mu, ter sebi zadal še en katastrofi-
čen dan pogube. Ko sem se zbudil, 
sem s strahom pogledal okoli sebe 
in ugotovil, da sem doma. Nisem 

vedel, kako sem prišel, in zato sem 
najprej pogledal na dvorišče, če je 
tam moj avto. Ni ga bilo! »Uf, samo 
upam, da ga nisem spet razbil? 
Upam, da nisem povzročil nesreče 
in kraja dogodka zapustil? Kaj pa, 
če sem koga povozil in avto kam 
skril, da ga ne bi našli policaji?« 

Moje misli so bile težke in črne. 
Sebe sem videl kot veliko gmoto 

nesposobnosti in razočaranja, brez 
ene same svetle točke ali trohice 
upanja, da bi lahko karkoli moje 
življenje obrnilo v drugo smer. V 
sebi sem bil popolnoma zlomljen 
in nisem imel več energije, da se 
borim proti sebi, svojim navadam 
in kot sem kasneje spoznal, proti 
svoji odvisnosti.

Naslednjega dne sem obiskal sple-
tno stran AA Slovenija in prebral 
vse, kar se mi je zdelo primerno in 

IZKUŠNJE,
MOČ IN UPANJE

KONČNO NA ŠTARTU
Simon

“Nisem mogel premikati nog in rok, zato 
nisem mogel vstati iz postelje. 

Prestrašeno sem zrl v strop spalnice in se 
vprašal: »Kaj pa zdaj? A to je to?” 
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Bilo je obdobje korone in dobil 
sem devet mesecev bolniške. V 
tem času sem moral spremeniti 
način življenja in biti redno telesno
aktiven, moral sem uživati redno in 
raznoliko hrano, nič alkohola, nič 
cigaret, nič psihičnega napora, 
branje knjig z lahkotnimi temami 
ali vsebinami, gledanje razvedril-
nih oddaj na tv in bilo je še veliko 
ukrepov, če sem se želel pobrati. 
Uspelo mi je, zamenjal sem službo 
in si prizadeval, da svoj »novi« na-
čin življenja vzdržujem še naprej, 

a ni prav dolgo trajalo, ko sem po-
novno začel svoj stres in strahove 
blažiti z alkoholom. Spet sem bil na 
stari poti in vsaj dvakrat, včasih 
celo štirikrat tedensko, pijančeval 
do izgube spomina, do amnezije. 
»Ti samo pridi 10 minut prej, te 
bom zunaj počakal in ti razložil vse 
potrebno, da se boš lahko pridružil 
srečanju…« 

Brez težkih pričakovanj, verjetno 
sploh brez pričakovanj sem ven-

darle odtipkal telefonsko številko 
AA in se pozanimal, kako se lahko 
pridružim skupini. Bil je vroč poletni 
dan in ko sem vstopil v prostor (ko 
mi je prej zunaj tisti, ki me je poča-
kal, razložil, kako srečanja potekajo), 
so že nastavljali klimatsko napravo, 
da bi nam bilo bolj hladno. Pogledal 
sem naokoli in vljudno vprašal, ali 
je kakšen sedežni red in sem takoj 
dobil povabilo enega izmed članov, 
da lahko sedem kar poleg njega. 
Predstavil se mi je in ni bilo dolgo, ko 
se je srečanje uradno tudi začelo. 

“Simon, alkoholik.« 
»Simon in sem alkoholik.« 
»Ime mi je Simon in sem odvisen od 
alkohola.«

Pozicija stola, kjer sem sedel, je bila 
takšna, da se je krog vseh zaklju-
čil, ko sem bil na vrsti jaz in sem se 
predstavil: »Moje ime je Simon in 
sem alkoholik.« Odmev svoje prve 
predstavitve bom s sabo nosil do 
konca življenja. Kako težko spozna-
nje, kako velik sram, kako velik po-

kar sem takrat sploh bil sposoben 
razumeti. Zbiral sem pogum, da 
zavrtim eno od objavljenih številk, 
a sem imel v sebi tako zelo močno 
blokado, da je nisem uspel prema-
gati in zato nisem poklical nikogar, 
pa čeprav je to do tedaj bila še edi-
na stvar, ki je v svojem alkoholizmu 
nisem poskusil. 

S svojo odvisnostjo se borim že 
dobrih 15 let. Prvič sem pomoč 
poiskal leta 2009, obdobje brez 
alkohola je trajalo nekaj časa. Spet 
sem na isti način pomoč poiskal 
leta 2012 in spet je trajalo nekaj 
mesecev, ki sem jih uspel zdržati 
brez alkohola. Vajo sem ponovil 
tudi leta 2014 in takrat sem absti-
nenco uspel vzpostaviti za približ-
no 15 mesecev, pa sem ponovno 
padel. Takšna obdobja, ki so se po-
navljala, sem redno vzdrževal in 
to kljub temu, da sem začel delati 
na sebi s pomočjo psihiatra in psi-
hologa ter s knjigami za osebno 
rast. 

Kmalu sem prešel na bolj »res-
ne« knjige o delovanju človeških 
možganov in psihologiji človeka. 
Prebral sem več kot 250 knjig av-
torjev, ki se že vrsto let ukvarjajo 
z raziskovanjem človeka v njegovi 
najgloblji intimi, v njegovem jazu, 

ki ga nadvse radi skrivamo pred 
zunanjim svetom. Pa tudi to ni po-
magalo, da bi napredoval po svoji 
lestvici osebnega razvoja in ker ni-
sem napredoval, sem nazadoval. 

Obdobja pijančevanja so bila vse 
pogostejša, obdobja brez alkohola 
pa vse krajša. Notranjo napetost in 
osebno nezadovoljstvo sem kom-
penziral z delom in tako razvil še 
eno odvisnost ter postal deloho-
lik. Za službo sem bil pripravljen 
delati tudi po 14 ur dnevno, kar 6 
dni v tednu, vsaj 2 dneva pa sem se 
ga vmes tudi napil in to vedno do 
izgube spomina, saj sem le na ta 
način lahko zdržal svoje zlomljeno 
stanje. Počutil sem se žrtev v od-
nosih in suženj službe. 

Posledica takšnega načina življe-
nja je bila popolna izgorelost. Ne-
kega jutra sem se zbudil in imel 
sem občutek, da sem postal hrom. 
Nisem mogel premikati nog in rok, 
zato nisem mogel vstati iz poste-
lje. Prestrašeno sem zrl v strop 
spalnice in se vprašal: »Kaj pa zdaj? 
A to je to?« Izgorelost v vsej njeni 
veličini, ko možgani rečejo »dovolj, 
mi se tega ne gremo več!«, je bila 
še en signal, da moram korenito 
spremeniti svoj način življenja in 
prevzeti nadzor. 

“…Sebe sem videl kot veliko gmoto
nesposobnosti in razočaranja, brez ene 

same svetle točke ali trohice upanja, 
da bi lahko karkoli moje življenje obrnilo 

v drugo smer…”

koraak__narejen finalna varjanta.indd   8-9koraak__narejen finalna varjanta.indd   8-9 13/06/2024   11:37:0713/06/2024   11:37:07

8



8 9
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ali vsebinami, gledanje razvedril-
nih oddaj na tv in bilo je še veliko 
ukrepov, če sem se želel pobrati. 
Uspelo mi je, zamenjal sem službo 
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dan in ko sem vstopil v prostor (ko 
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sem na isti način pomoč poiskal 
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pogostejša, obdobja brez alkohola 
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mi se tega ne gremo več!«, je bila 
še en signal, da moram korenito 
spremeniti svoj način življenja in 
prevzeti nadzor. 

“…Sebe sem videl kot veliko gmoto
nesposobnosti in razočaranja, brez ene 

same svetle točke ali trohice upanja, 
da bi lahko karkoli moje življenje obrnilo 

v drugo smer…”
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raz! V trenutku so izginila vsa moja 
pretekla prizadevanja za življenje 
brez alkohola. V trenutku se nisem 
spomnil niti enega stavka ali naslo-
va knjig, ki sem jih prebral. Bil sem 
tam, v skupini isto ali podobno 
mislečih ljudi, ki se zavedajo, kaj jim 
je vzel alkohol. Bil sem na najbolj 
pravem mestu. Ura in pol življenj-
skih zgodb, obrazov ljudi, ki so tako 
kot jaz nekega dne morali priznati 
nemoč pred alkoholom - to je po-
menilo, da sem končno prišel na 
štartno črto svoje nove poti. Bil 
sem v svojem tropu, kjer me nihče 
ne obsoja! 

»Hvala… za tale cekin. Ko sem se 
danes vozil na srečanje, sem bil ra-
hlo nestrpen, ali ga bom dobil ali 
ste morda pozabili name (smeh) in 

razmišljal sem, kaj naj sploh povem 
ob vsem skupaj. Res sem hvaležen, 
da sem lahko del skupine AA, da 
sem lahko med vami in zavedam 
se, da mi brez vas ne bi uspelo in 
zato ta svoj prvi cekin za 6 mese-
cev treznosti posvečam vam, ki ste 
me naučili hoditi po pravi poti. Še 
vedno sem na štartu in prav nika-
mor se mi ne mudi več. Tekmujem 
s samim sabo in takrat, ko to ho-
čem. Dan ima 24 ur in vsak dan, v 
katerem ne posežem po alkoholu, 
je dan zmage. 

Hvala!« »Spoznanje, da mi ni treba 
več piti alkohola, je nekaj najlepše-
ga, kar mi je dala skupina AA. 
Hvala.«

A A-jevka, ki me je pripeljala v 
AA, mi je na začetku moje tre-

zne poti dejala, da ni mitinga, ki bi 
bil slab, in ne teme, ki bi bila slaba. 
Vedno boš nekaj odnesla, če boš le 
prisotna in prisebna, če boš poslu-
šala, boš tudi kaj slišala. Te besede, 
kot še mnoge druge, so bile zame 
svete. Hodi na miting, pusti prvi 
kozarec, samo danes, čista hiša itd. 

Te napotke sem morala slišati ve-
likokrat in še jih moram. Zelo hitro 
se lahko zgodi, da postanem pa-
metna, prepametna. Pa tudi moja 
izkušnja s tem, da ne potrebujem 
mitingov, se je končala zelo, zelo 
klavrno ali bolje rečeno, ni se izšla. 
Ponekaj mesecih ne pitja brez mi-
tingov sem se zapila in nisem se 
več streznila še po kakšnem letu. 

In spet sem prijokala na miting in 
spet me je pripeljala ta ista AA-

-jev-ka, ki je danes žal že pokojna. 
Ko sem spet postala pametna in 
ne bi hodila na mitinge, ker nisem 
imela »časa«, so bile njene bese-
de: Ne boš zmogla sama, saj si že 
poskusila in se ni obneslo. Tokrat 
se je prijelo. Misli na grozote zad-
njega leta so me tako zadele, da 
mi na kraj pameti ni prišlo, da ne 
bi obiskala mitinga, kadar sem ga 

le lahko. Morala sem imeti res teh-
ten razlog, da nisem odšla na mi-
ting. Vaše zgodbe, izkušnje, moč in 
upanje, objemi in druženje so me 
ohranjali pri življenju, pri treznem 
življenju. Mitingi so postali del mo-
jega življenja, kljub temu, da sem 
morala prav za vsak miting sesti v 
avto, se peljati 10, 20, 50 km, da 
sem prišla do ljudi, ki so mi poma-
gali skozi vsakodnevne izkušnje. 
Zgodilo se je, da sem »pocajhna-
la«, da nimam denarja za bencin in 

ZOOM NI SAMO ZA LENUHE
Irena P.

“Veselila sem se zoom mitingov.
Še cekin sem dobila na daljavo. Meni je to
pomenilo veliko, za razliko od nekaterih,

ki so vzvišeno in sebično vihali nos. 
Žal mi jih je.”
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hlo nestrpen, ali ga bom dobil ali 
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čem. Dan ima 24 ur in vsak dan, v 
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je dan zmage. 

Hvala!« »Spoznanje, da mi ni treba 
več piti alkohola, je nekaj najlepše-
ga, kar mi je dala skupina AA. 
Hvala.«

A A-jevka, ki me je pripeljala v 
AA, mi je na začetku moje tre-

zne poti dejala, da ni mitinga, ki bi 
bil slab, in ne teme, ki bi bila slaba. 
Vedno boš nekaj odnesla, če boš le 
prisotna in prisebna, če boš poslu-
šala, boš tudi kaj slišala. Te besede, 
kot še mnoge druge, so bile zame 
svete. Hodi na miting, pusti prvi 
kozarec, samo danes, čista hiša itd. 

Te napotke sem morala slišati ve-
likokrat in še jih moram. Zelo hitro 
se lahko zgodi, da postanem pa-
metna, prepametna. Pa tudi moja 
izkušnja s tem, da ne potrebujem 
mitingov, se je končala zelo, zelo 
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Ponekaj mesecih ne pitja brez mi-
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In spet sem prijokala na miting in 
spet me je pripeljala ta ista AA-

-jev-ka, ki je danes žal že pokojna. 
Ko sem spet postala pametna in 
ne bi hodila na mitinge, ker nisem 
imela »časa«, so bile njene bese-
de: Ne boš zmogla sama, saj si že 
poskusila in se ni obneslo. Tokrat 
se je prijelo. Misli na grozote zad-
njega leta so me tako zadele, da 
mi na kraj pameti ni prišlo, da ne 
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le lahko. Morala sem imeti res teh-
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upanje, objemi in druženje so me 
ohranjali pri življenju, pri treznem 
življenju. Mitingi so postali del mo-
jega življenja, kljub temu, da sem 
morala prav za vsak miting sesti v 
avto, se peljati 10, 20, 50 km, da 
sem prišla do ljudi, ki so mi poma-
gali skozi vsakodnevne izkušnje. 
Zgodilo se je, da sem »pocajhna-
la«, da nimam denarja za bencin in 
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Irena P.
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je vprašanje, če bom lahko prišla na 
miting. In spet sem slišala eno AA-
-jevsko: A za viski si pa imela? In ja, 
denar se je našel. Med drugim sem 
na vprašanje: Kolikokrat moram 
priti na miting? dobila odgovor z 
vprašanjem: Kolikokrat si pa bila 
pijana? O, ljubi Bog, vsak dan, celo 
večkrat na dan. Torej odgovor je bil 
jasen kot beli dan. Kaj pa prazniki? 
Ali takrat pa nisi bila pijana? Ooo, 
pa še kako. Počasi se je vame na-

selilo zavedanje, da sama brez vas, 
torej brez skupine, ne bom zmogla. 
Sebe sem postavila na prvo mesto. 

Zgodila pa se je menjava službe, 
odšla sem v tujino. 

Zaradi dela nisem mogla obiskova-
ti mitingov in dobro se spomnim, 
kako sem hrepenela po srečanjih, 
po pogovoru, skratka po druženju 
z vami, AA-jevci. Poleg tega nisem 
mogla klicariti po mili volji, saj je bil 

telefon drag. Prepuščena sem bila 
sama sebi. Po dveh, treh tednih 
sem res komaj čakala, da pridem 
domov in grem na miting, da si 
napolnim baterije. Pravo olajšanje, 
vam povem. In nikoli nisem razu-
mela tistih, ki imajo miting pred 
nosom, pa se ga ne udeležijo, vedo 
pa povedati, kako je zoom kar ne-
kaj!? Ampak to res ni moja stvar. 
Jaz vem, da vas potrebujem, na tak 
ali drugačen način. 

In spet sem menjala delo, še ved-
no v drugi državi, v drugem mes-
tu, kjer pa so mitingi bili, vendar v 
italijanščini. Vzpostavila sem stik 
z AA-jevko iz Trsta, ki je po rodu 
Slovenka. Dobili sva se v mestu in 
peljala me je na miting. Presene-
čena sem bila, da sem mimo njega 
hodila vsak dan, pa nisem vedela 
zanj. To je bila nepopisna sreča. 
Kako sem bila hvaležna AA-jevcem, 
ki so me takrat sprejeli z odprtimi 
rokami. Od dvanajstih, ki so bili 

takrat prisotni, jih je pet govorilo 
slovensko. Bili so Italijani, Sloven-
ci, Bosanci, Iračani, Srbi in kasneje 
sem spoznala še mnoge druge. 
Zanimiva druščina, vendar z enim 
samim skupnim problemom, vsi 
smo bili alkoholiki, ranjene duše, ki 
smo se oklepali drug drugega, da 
smo preživeli. Na miting sem šla 
le enkrat na teden, vendar nekaj 
je le bilo, da sem ohranjala formo. 
Veselila sem se vsakega srečanja. 
Potem pa se je skupina zaprla. Dva 
člana sta umrla, nekateri so bili bol-
ni, drugi so šli po drugih skupinah. 
Povabili so tudi mene. Prišla sem v 
veliko skupino in skoraj vsi so bili 
Italijani. Moj predsodek, da sem 
Slovenka, se je povečal, bilo me je 
strah. Slovencem v Italiji še vedno 
ni lahko. Dobila sem si mentorico iz 
Milj, ki je govorila tudi slovensko in 
vzela me je pod svoje okrilje. Po-
magala mi je skozi prve mitinge, mi 
povedala kakšno besedo. Govorilo 
se je izključno samo italijansko. So 
me pa člani spodbujali, naj posku-
sim deliti. Seveda sem skoraj umrla 
od strahu. Znala pa sem povedati, 
da sem alkoholičarka in par besed 
o sebi. Tako čustvenega mitinga 
še nisem doživela. Ko sem končala 
svojo izpoved, so mi po licih tekle 
solze, AA-jevci pa so mi namenili 

aplavz in spodbudni bravo. Bilo je 
nepozabno. Veliko breme je pad-
lo z mojih pleč, tako kot takrat, ko 
sem prvič prišla v AA. 

Očitno mi ni bilo namenjeno uži-
vati in še naprej obiskovati mitin-
ge. Zgodila se je korona. Mesto se 
je zaprlo, mitingi tudi in spet sem 
ostala brez vsega. Domov nisem 
mogla, interneta v hiši ni bilo, bila 
sem odvisna od telefona in od red-
kih AA-jevcev, ki so me kdaj pa kdaj 
poklicali ali jaz njih. Zame so bili to 
kar težki časi, res sem pogrešala 
mitinge, poleg tega pa sem imela 
doma mamo alkoholičarko, ki se je 
zanašala name in še zelo bolna je 
bila. 

Stvari pa so se začele kar naenkrat 
spreminjati. Mitingi so se začeli na 
skypu, vendar ker v hiši ni bilo inter-
neta, je bilo zame vse skupaj bolj 
klavrno. Po prigovarjanju AA-jevcev 
sem končno prosila delodajalca, 
naj mi preskrbi internet, tudi če bi 
ga morala plačati sama. In res so mi 
ga. In zgodil se je zoom. Spet nekaj 
novega, pa vendar: kar naenkrat 
sem imela pred seboj ves zaslon 
AA-jevcev. Kako imenitno! Nekate-
re sem poznala, nekaterih ne, prišli 
so novi, skratka, počutila sem se 
varno. Bila sem v stiku z vami in bilo 

“Kar je pa najvažnejše, moja mama je po 
dveh letih AA-ja umrla trezna.

Do zadnjega je bila na zoom mitingu.
Umrla je od kapi. In ti dve leti sta bili na-
jlepši, kajti nikoli prej nisem do svoje mame 

čutila toliko ljubezni.”
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na vprašanje: Kolikokrat moram 
priti na miting? dobila odgovor z 
vprašanjem: Kolikokrat si pa bila 
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jlepši, kajti nikoli prej nisem do svoje mame 

čutila toliko ljubezni.”
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mi je lažje prenašati dneve osame. 
Z mnogimi sem vzpostavila preču-
dovito prijateljstvo, ki traja še do 
danes. In to me poboža. In snide-
nje, ko se vidimo v živo, je še toliko 
bolj sladko in čustveno.

Veselila sem se zoom mitingov. Še 
cekin sem dobila na daljavo. Meni 
je to pomenilo veliko, za razliko od 
nekaterih, ki so vzvišeno in sebično 
vihali nos. Žal mi jih je. 

V tistem času pa je mama pijana 
padla in se poškodovala tako zelo, 
da je potrebovala pomoč druge 
osebe. Nisem vedela, kaj naj, kajti 
take situacije so bile zelo pogoste. 
Mama, stara 80 let, bolna in še pi-
jana, to je strahovita kombinacija. 
Obrnila sem se na socialno službo 
in z njihovo pomočjo in s pomočjo 
mojega prijatelja je mama pri 80 
letih prišla na AA. Temu res z lah-
koto rečem čudež. Pa še to:  vsak 
torek, ko je bil v Logatcu miting, 
je nekdo prišel po mamo in jo tudi 
pripeljal domov. Hvala vam. 

Ampak prišel je drugi val korone, 
mitingi so se zaprli in spet je bil tu-
kaj zoom. Sama sem že lahko koga 
poklicala, toda moja mama je bila 
dejansko odvisna od zooma. Pa 
še kako navdušena je bila, toliko 

AA-jevcev v njeni kuhinji. Poseben 
odnos je imela tale moja mama, 
ni veliko govorila, povedala je pa 
ogromno. Pogrešam jo. Kar je pa 
najvažnejše, moja mama je po 
dveh letih AA-ja umrla trezna. Do 
zadnjega je bila na zoom mitingu. 
Umrla je od kapi. In ti dve leti sta 
bili najlepši, kajti nikoli prej nisem 
do svoje mame čutila toliko ljubez-
ni. Pa kako le? Alkohol je uničil vse, 
kar se je dalo, AA pa je naredil svoje 
in nama poklonil ljubezen, ki jo ču-
tita le mati in hči. 

Dnevi so tekli, korona je začela 
zgubljati svojo moč, življenje se je 
začelo vračati v stare tire. Toda jaz 
sem še vedno delala v tujini in bila 
odvisna od zoom mitingov. Seve-
da, ko sem prišla domov, sem šla 
na miting v živo. Hvala Bogu, v sti-
ku z AA-jem sem bila vsak dan, vča-
sih celo dvakrat na dan. Pa vendar 
zoom mitingi niso všeč vsakomur. 
Nekateri AA-jevci poskusijo in se 
potem odločijo, ali jim je zoom všeč 
ali ne. Vendar poskusijo. Nekateri 
prisegajo nanj, kajti zoom miting 
jim omogoča prisotnost vsak dan, 
in če so zelo oddaljeni, prihranijo 
čas in denar. Eden od AA-jevcev 
je rekel, da na zoomu sliši bolje in 
bolj razločno kot v živo in mu je to 
všeč; nekateri si želijo diskretnosti 

zaradi narave dela, nekateri so bol-
ni, invalidi, nekateri slabovidni in 
ne morejo na miting v živo. AA-jev-
ci tudi potujejo in delajo ali živijo v 
drugi državi in jim zoom omogoča 
miting, kjerkoli že so. Mogoče tudi 
ne znajo jezika in so se primorani 
vključiti v slovenski AA zoom. 

Sama pač vem, da sem si nič koli-
kokrat želela na miting, pa prepros-
to nisem imela možnosti, zato me 
take stvari še toliko bolj prizade-
nejo. Seveda so mitingi stvar vsa-
kega posameznika, vendar ne sodi! 
Prepričana sem, da vsak, ki pres-
topi vrata AA-ja, prej ali slej dobi 
eno samo sporočilo in to je: AA je 
skupnost moških in žensk (ljudi), 
ki si skupaj delimo moč in upanje 
tako, da bi lahko rešili svoj skupni 

problem in pomagali drugim, da 
bi okrevali od alkoholizma. Edini 
pogoj za pripadnost skupnosti je 
želja, da bi nehali poti. Naš pogla-
vitni namen je, da ostanemo trezni 
in tudi drugim alkoholikom poma-
gamo k treznosti. Pa naj bo to v 
živo - v Ljubljani pri Jožefu, na Viču, 
v Postojni, v Logatcu, na Koroškem, 
v Kanadi, na Škotskem, v Ameriki, 
v Trstu, v Beogradu… skratka, po 
vsem svetu - ali na zoomu. Vsi so 
veseli, da slišijo slovensko besedo 
iz ust AA-jevca. Pa se mnogi do da-
nes še niso zapili. Zakaj? Preprosto, 
ker čutijo z AA-jem, pridejo na mi-
tinge vsak dan, če jih je volja in jaz 
ravno tako. Hvala Bogu, jaz imam 
ta privilegij in hvaležna sem zanj. 
Hvaležna članica srečanj v živo in 
po zoomu.
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Zadnjič je moj že kar velik vnuk 
brskal po mojih policah in na-

šel skrinjico: 
„Kakšen denar pa imaš tu?
Saj so zlatniki!“
„Ne, niso zlatniki, cekini so. 
Preberi, kaj piše na njih.
“Obračal je cekin v roki: 
„Slovensko piše!“ 
„Ja, to so moji AA cekini, vsako leto 
treznosti dobim enega.“ 
„O, koliko jih je!? Tako veliko jih že 
imaš!“
„Lahko vzameš kakšnega s seboj, 
lahko ga imaš ti, da se boš vedno 
spomnil vse, kar sem ti povedala o 
alkoholu in nevarnostih, ki se zač-
nejo tako zelo nedolžno, potem pa 
vodijo v katastrofo! Lahko vzameš 
enega!“
„Ne, hvala, babi, kar tu naj bodo, pri 
tebi, preveč dragoceni so, da bi ti 
kakšnega odnesel!“ 

In v mojem srcu ni bilo prostora za 
nobeno drugi stvar kot za ljube-
zen in hvaležnost – ta moj čudoviti 
vnuk me ni videl niti enkrat pijane, 
rad me ima in spoštuje mojo zgod-

bo o kralju alkoholu, ki uniči vsake-
ga svojega sužnja, če mu ta prej ne 
pobegne. 

Ponižno prosim Boga, da bi moji 
cekini, ta dolga pot iz blata, ta 
zgodba nesrečnosti, ki ji otrok niti 
resnično ne verjame, da bi bilo vse 
to dovolj, da se umazani alkohol 
ne bi nikoli polastil te nedolžne 
dušice. Če pa že, če se nagnjenost 
deduje in bo tudi on zabredel v to 
nesrečo, se tolažim z mislijo, da je 
videl moje cekine, da je videl mojo 
treznost in da ve, da rešitev je, da 
pot iz groze je – želim mu, da bi mu 
moji cekini svetili na pot, če bo tudi 
njegova temačna in grozna. Želim 
mu, če bo kdaj v smrtni stiski po ka-
kšnem hudem pijančevanju skoraj 
obupal, da bi se spomnil babice in 
bi vedel: če je ona lahko našla pot 
iz pekla, je rešitev tudi zame. 

Tako se tolažim z mislijo, da moja 
pot ne koristi samo meni … in sem 
hvaležna za vsak cekin, ki se znajde 
moji skrinjici.

PREVEČ SO DRAGOCENI
PREDRAGOCENI CEKINI

Mira

“Ja, to so moji AA cekini,
vsako leto treznosti dobim enega.”
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A lkoholizem me je dokončno 
osamil in s tem samo še po-

udaril mojo osebnostno lastnost 
- introvertiranost in samotarsko 
naravo. Že doma je veljalo, da mora 

pravi moški vse znati sam narediti 
in popraviti. V srednji šoli so me 
učili, da moram vse znati sam. In 
bil sem odličen učenec. Šolski sis-
tem naravnost prepoveduje sode-
lovanje med učenci, saj smo takoj 
osumljeni prepisovanja in plagia-
torstva. In takega patrona so lani 

povabili, naj v sodelovanju s še 
enim članom AA organizira med-
narodno konvencijo! Ko sem spre-
jel povabilo in sem prevzel vlogo 
pomočnika odbornika za organi-

zacijo konference v Martuljku, sem 
pred vsemi delegati iskreno po-
vedal, da me delo, ki ga naj bi op-
ravljal, prav nič ne veseli in da mi ni 
pisano na kožo, a da ga sprejemam 
v skupno dobro in z vero, da mi bo 
pomagalo pri okrevanju in oseb-
nostni rasti. Pa mi je? Mislim, da 

ja, saj me je stalo nemalo moči, da 
sem brez negodovanja sprejemal 
navodila za delo nadrejene od-
bornice. Treba je bilo sesti, sklicati 
zoom konferenco in določiti teme 
srečanj. Treba je bilo sedeti za isto 
mizo ter potrpežljivo in strpno 
sodelovati, ko sva pripravljala zgi-
banke in plakate. Pomembno je 
bilo, da sem vprašal za nasvet, da 
sem se obrnil po pomoč, ko je bilo 
treba pripraviti plakate in gradiva 
za prostore, v katerih je bila kon-
ferenca. Te veščine sodelovanja, 
potrpežljivosti, strpnosti, proš-
nje za pomoč so bile v prejšnjem 
življenju zame nekaj, česar nisem 
znal, tega sem se bal in ne rečem 
preveč, če napišem, da sem pred 
takimi dejanji občutil grozo. Stok-
rat raje bi karkoli naredil sam, da 
mi le ne bi bilo treba tičati s kom 
skupaj. Saj bi me lahko še zavohal! 
Take neumnosti bi mi odžirale dra-

gocen čas, ki bi ga lahko porabil za 
kaj bolj koristnega - kot na primer 
za nakup pijače ali seveda za meni 
najljubše opravilo - zadevanje. 

Še premalokrat sem se pri organi-
zaciji spomnil na našo molitev, na 
potrebo po sproščenosti, pogumu 
in modrosti. In ko je bilo vse postor-
jeno, je prišla konvencija. Tudi tam 
je bilo treba marsikaj postoriti, a 
tisto delo je bilo mnogo bolj pri-
jetno kot priprave in organizacija. 
Če bi opravljeno delo primerjal s 
kolesarstvom, bi rekel, da je bila 
organizacija vožnja v breg, dnevi 
konvencije pa spust z Vršiča. Veliko 
veselja, pa tudi zahval in hvaležno-
sti s strani udeležencev. Hvala vam, 
tovariši v okrevanju, da ste mi dali 
možnost, da sem se česa novega 
naučil in da sem videl svoje meje in 
jih kdaj tudi prestopil.

KO SLUŽIM, OKREVAM
Gregor M.

koraak__narejen finalna varjanta.indd   18-19koraak__narejen finalna varjanta.indd   18-19 13/06/2024   11:37:0813/06/2024   11:37:08

18



18 19

A lkoholizem me je dokončno 
osamil in s tem samo še po-

udaril mojo osebnostno lastnost 
- introvertiranost in samotarsko 
naravo. Že doma je veljalo, da mora 

pravi moški vse znati sam narediti 
in popraviti. V srednji šoli so me 
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osumljeni prepisovanja in plagia-
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srečanj. Treba je bilo sedeti za isto 
mizo ter potrpežljivo in strpno 
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KO SLUŽIM, OKREVAM
Gregor M.
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Kako neverjetno močan je 
»kralj« alkohol! Pred njim sem 

bil nemočen kot tetraplegik pred 
Anapurno. Tega normalen človek 
ne more razumeti. Nealkoholik bo 
le zmajal z glavo in dejal, da moraš 
biti popoln norec, ker ne pustiš 
alkohola v steklenici, ampak ga zli-
vaš v grlo. Z alkoholom sva bila res 
tesno povezana. Bil mi je ljubši kot 
karkoli ali kdorkoli na tem svetu. Z 
njim sva prekrokala nešteto dni in 
noči. Spravila sva na dan nadvse 
modre misli, ki pa jih ni nihče razu-
mel. »So pač preneumni, da bi ra-
zumeli,« mi je prišepnil. 

Ja, alkohol je vedno znova našel 
neko rešitev v vsaki situaciji. Ljudje 
so bili praviloma skrajno trapasti 
in me zato niso razumeli. Ko so me 
začeli zapuščati prijatelji, mi je pri-
peljal druge. Ne kakršnekoli, pač 
pa takšne, ki so, kot jaz, radi pili in 
se omamljali. Policisti so mi vzeli 
vozniško dovoljenje. Seveda me je 
»prijatelj« alkohol potolažil in potr-
dil v jezi. »To je zato, ker nisi eden 
izmed njih. Tudi oni vozijo pijani, 
toda vrana vrani ne izkljuje oče-

sa,« je trdil. Pristal sem v zaporu. 
»Zato, ker je bil odvetnik nesposo-
ben in sodnica zafrustrirana stara 
babnica,« je vedel povedati. »Sicer 
pa je svoboda stanje duha, ne pa 
vprašanje svobodnega gibanja po 
svetu,« je še dodal. Seveda sem iz-
gubil službo. »Ker te ne marajo. V 
družbi je sama jebena korupcija. Ti, 
pošten in sposoben, pa pač nimaš 
nobenega znanca na visokem po-
ložaju,« me je hitel tolažiti. 

Ja, alkohol je bil »prijatelj«, ki je 
vedno našel prave besede in mi 
dal vedeti, da je problem v družin-
skih članih in drugih ljudeh okoli 
mene. Dobro me je vlekel za nos. 
Vse dokler nisem bil tako globoko 
v odnosu z njim, da je pokazal pra-
vi obraz. Takrat sem si želel le še 
ven iz tega odnosa, za vsako ceno. 
In uspelo mi je. Ne meni samemu, 
pač pa vam, ki to berete. Hvala.

MOJ NEKDANJI »PRIJATELJ« 
Večni dolžnik

M oja odvisniška pot traja že 
vrsto let, a lani mi je bilo 

dano spoznati AA in priti na prvo 
srečanje. Kljub temu da sem po 
zadnjem zdravljenju v Vojniku po 
5 letih abstinence naredila recidiv. 
Zdaj vem, da sem odvisnica za vse 
življenje in da nikoli ne smem po-
seči, kot rečejo AA-jevci, po prvem 
kozarcu. Borim se iz dneva v dan, 
prestajam vse odtegnitvene zna-
ke in kljub trpljenju še nisem vrgla 

puške v koruzo. Kmalu bo pol leta 
abstinence. Svoje življenje sprav-
ljam nazaj v red, a tokrat trezna in 
s pomočjo prijateljev AA-jevcev. 

Moja zgodba pravzaprav ni nič kaj 
posebnega, alkoholizem in table-
te oz. pomirjevala so bila prisotna 
pri dedku, ki je bi alkoholik, babica 
tabletomanka, saj je večino časa 
trpela pod tepežem dedkovih rok 
in jaz sem kot majhna deklica gle-
dala na svet odraslih s strahom v 
očeh. Moj strah je poglobila tudi 
spolna travma, ko me je v ranem 

otroštvu posilil stric in mi zagro-
zil, da moram molčati. Moj oče si 
je strašno želel sina in žal sem to 
vlogo ob 9. mesecev mlajši sestri 
morala prevzeti jaz. 

Navzven sem zrasla v pridno, us-
pešno najstnico, končala gimna-
zijo in želela sem študirati psiho-
logijo, vendar v Ljubljano nisem 
mogla, zato sem diplomirala na 
Pedagoški fakulteti ter postala 

učiteljica na OŠ. Ko mi je bilo tež-
ko, mi je babica dala kako pomirje-
valo ali uspavalo. 

V prvem letu službe sem prego-
rela in padla v depresijo, v takšnih 
obdobjih sem tablete zalivala še z 
alkoholom. 

Večkrat rečem, da sem napaka v 
sistemu, saj mi ni bilo dano rodi-
ti otroka, najti pravega partnerja, 
prave službe. Nesrečnost in trplje-
nje sem skrivala in na skrivaj jedla 
tablete in pila. 

NAPAKA V SISTEMU
Nataša

“Verjamem v čudeže in tudi v Višjo silo...”
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Pred 13. leti sem po čudežu preži-
vela prometno nesrečo, poskusila 
sem si tudi večkrat vzeti življenje. 
A sem še vedno tu na tem ljubem 
planetu. 

Verjamem v čudeže in tudi v Višjo 
silo, da kljub vsej težki preteklosti 
še zaživim svoje sanje, le verjeti 
moram vanje.

S topam gor in dol po stanova-
nju. Že drugi teden treznosti. 

Cigareto ugasnem, samo da priž-
gem novo. Hoja se nadaljuje. Kot 
ujeta žival v kletki. Kaj zdaj počne 
moja žena? Na zmenku z bodočim 
fantom premišlja o najini priho-
dnosti, meni pa se doma meša. 
A vem, da ne smem piti. Če nekaj 
spijem, bom zamočil. Obupala bo 
nad mano. Ostal bom sam. Nič ne 
smem spiti. 

Seveda zadeva ni šla v nedogled. 
Deset dni se je vlekla drama. V 
nekem trenutku sem spoznal, da 
se ne bo vrnila k meni. Takoj sem 
se odpravil po alkohol. Trgovine 
so bile že zaprte, na bencinsko pa 
sem prispel minuto čez devet. Os-
tal sem brez odrešitve. V stiski sem 
obiskal brata in mu zaupal, kaj se je 
zgodilo, v upanju, da mi bo ponudil 
malo viskija. A ni hotel. Malo sem 
posedel in se odpravil. Vedel sem, 
da imam doma še nekaj čudnega 
zelenega žganja, ki mi ga je nekoč 
podaril deda. Bilo je res neužitno. 
Kaj bolj ogabnega še nisem okusil. 
A za nocoj bo dobro. 

Druge izbire nimam. 

Zbudim se hudo mačkast. Njufko* 
prileti do mene in veselo maha z 
repom. Želi na sprehod. A jaz ni-
sem sposoben iti ven. Za trenutek 
pomislim, da nima več smisla. Vse 
sem izgubil. Najbolje, da končam 
to življenje. 

Trenutek mine, pomaknem se nap-
rej, vstanem in se podam v nov dan. 
Dan, ki bo isti kot vsi prejšnji in tudi 
v bodoče ne kaže drugače. Začaran 
krog pitja in mačkov in obžalovanj 
brez premika. Sem pa vsaj bolje or-
ganiziran. Žganja imam dovolj na 
zalogi in nisem tako površen, da bi 
mi ga zmanjkalo. Odprem predal, v 
njem zagledam prazne steklenice. 
Pred kom jih sploh skrivam, če sem 
sam? Pred psom? Nihče ne bo pri-
šel k meni. Zavem se, da sem v res-
nih težavah. Prej me je nazaj držala 
žena, mi težila, naj ne pijem. A zdaj 
sem prepuščen samokontroli, ki je 
nikoli nisem imel. 

Po treh tednih pitja sem z ženo 
zmenjen za kavico. Pridem trezen, 
seveda. Povem ji, da sem obupan, 

MOJE ŽIVLJENJE JE POSTALO 
NEOBVLADLJIVO

Gregor P.
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da ne znam več živeti in da ne zmo-
rem tako naprej. Bluzim o tem, da 
se bom obrnil k religiji - budizem, 
to bo prava pot zame. Vedno mi 
je bil blizu. Krščanstva pa itak ne 
prenesem. Preveč zgodovine poz-
nam. Prevelik ateist in realist sem. 
A v svojem obupu po srečanju z 
ženo pogledam v nebo in prosim 
za pomoč. Prosim, naj mi nekdo 
pomaga, ker sam ne morem več 
naprej. In rešitev mi je bila dana... 

Utrnila se mi je misel na knjigo, ki 
sem jo bral pred leti. Že naslednji 
dan sem jo kupil in ob branju o 
alkoholizmu sem si priznal svoje 
zablode in da sem alkoholik. Da ne 

smem spiti niti kapljice več. S tem 
zavedanjem ni bilo težko ne piti. A 
na dan so prišle vse druge težave, 
ki so se nabirale skozi leta. Prepus-
til sem jih višji sili, kot jo razumem. 
Sam pa sem storil, kar sem lahko. 
Posvetil sem se sebi in celjenju 
svoje ranjene duše. Včasih sem se 
trudil biti samostojen. 

Danes vem, da potrebujem pomoč 
in oporo. Potrebujem druge ljudi, 
potrebujem alkoholike v okreva-
nju, ki me razumete in mi pomaga-
te in mogoče komu kdaj pomagam 
tudi jaz. Zdaj že skoraj težko razu-
mem vso norost svojih mokrih dni.

*Njufko: Ljubkovalna okrajšava za pasmo psa – Novofundlandec. Velik dolgodlak pes, ki izvira iz Novo-
fundlandije (Kanada). Blesti kot reševalec iz vode in zvesti prijatelj. Nam najbolj poznan kot Jaka iz slov-
enskega filma Sreča na vrvici

Ko sem na srečanju AA prvič sli-
šala, da je alkoholizem bolezen, 

sem bila presenečena, saj sem prej 
stalno mislila, da je s pijanci tako, 
kot poje pesem, da „ta pijanost 
je nemarnost“ in predvsem, da je 
rešitev v trdnem sklepu in močni 
volji, da držiš besedo, ki si jo dal 
drugim in sebi. Treba se je samo 
odločiti in se odločitve držati: „Ni-
koli več!“ Vendar se je vedno izka-
zalo, da dobri sklepi, volja in oblju-
be ne pomagajo. 

Bolezen! To kar naenkrat vse spre-
meni: nisi torej kriv sam, če si bo-
lan! Ne moreš si pomagati proti 
bolezni in grdo je od drugih, če 
te grdo gledajo! To je bilo res ve-
liko olajšanje! No, tako preprosto 
se vseeno nisem mogla izmazati, 
bolniki z alkoholizmom, ki so zbo-
leli prej kot jaz in ki še kar živijo in 
jih lahko poslušam vsak večer na 
srečanjih AA, so mi povedali, kako 
zelo je potek moje bolezni odvisen 
od mene. Res se ne morem rešiti 
sama, a brez mojega sodelovanja 
ne bo šlo, kot nihče ne more ozdra-
viti bolnika s sladkorno boleznijo, 
če ta ne sodeluje. Pri vsaki bolezni 

je treba pogledati, kaj ti lahko po-
maga, in se tega držati in sprejeti 
vse ukrepe, pa če so še tako zoprni!

Moja mama, recimo, je bila alergič-
na na jagode. Vsa družina je to ve-
dela in vsi smo skrbeli, da v tortah, 
sladoledih in sadnih solatah nikoli 
ni bilo niti sledi jagod. Vsi drugi 
imamo jagode zelo radi, vendar 
smo jih jedli takrat, kadar mame ni 
bilo na obisku, da se ja ne bi zgodi-
la kakšna napaka! Vsi smo se zlahka 
odpovedali jagodam na družinskih 
praznovanjih, saj res nismo želeli 
škoditi bolnici, ki je nanje alergič-
na. Na to se velikokrat spomnim, 
ko recimo prijateljica prinese na 
obisk k meni – ker ve, da imam čisto 
hišo in bo od mene dobila samo 
sok – dve steklenički penečega 
vina in ju hladi v mojem hladilniku, 
da ju popije, ko kramlja z menoj! 
Ne, prijazne ljubeznivosti do mene 
to prav gotovo ne kaže! 

AA-jevska pot do življenja brez al-
koholnih težav ima svoja pravila 
in pravijo, da kdor se jih drži, os-
tane trezen in nima težav s svojo 
boleznijo. Kot zlahka s sladkorno 

KAKŠNA ZANIMIVA BOLEZEN!
Mira
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boleznijo živi tisti, ki uboga zdrav-
nike in skrbi za raven sladkorja v 
svojem telesu. Tako sem mislila 
do zadnjič, ko sem izvedela, da ni 
tako preprosto, ampak sladkorne-
ga bolnika kljub trudu doleti pos-
labšanje, kot pri drugih kroničnih 
boleznih: visok pritisk počasi in po-
tihem uničuje žile, aritmija širi srč-
ne stene, holesterol oži žile in tako 
dalje in pri vsem tem tudi še tako 
skrbno zadrževanje bolezni ne po-
maga. Z alkoholizmom je drugače: 
Če z zdržnostjo od pitja vzdržuješ 
treznost in se držiš pravil, ki te oh-
ranjajo v polju varnosti pred prvim 
kozarcem, potem lahko srečno ži-
viš do visoke starosti. Kakšna zani-
miva bolezen! 

Dokler si ne priznaš, da jo imaš, ti 
povzroča kup vsakovrstnih težav in 
problemov, pa še ves svet je proti 
tebi! Ko pa si priznaš, da jo imaš, ti 
zdravljenje prinese mir, red, var-
nost, prijatelje, nova spoznanja o 
čudovitem svetu, novo moč za vse 
izzive, novo upanje, da bo jutrišnji 
dan še lepši od današnjega. Ta čud-
na bolezen, ki nikoli ne bo ozdrav-
ljena, kajti bogvaruj, da bi poskusil, 
ali si že toliko zdrav, da lahko malo 
nazdraviš, ko greš v pokoj! Če pa 
ne izzivaš ponovnega pitja, je tole 
pravzaprav najlepša bolezen tega 

sveta. Ne boli, niso potrebne no-
bene operacije in ne cele pesti nuj-
nih zdravil s stranskimi učinki, niso 
potrebne kontrole in obnovitvene 
terapije, prav preprosto živiš, kot 
da ti nič ne manjka! In če prideš do 
točke, ko si srečen, da ti ni treba 
piti in ko ne bi hotel piti niti za no-
ben denar na svetu, potem imaš 
možnost, da postaneš najbolj sre-
čen bolnik s kronično boleznijo na 
tem svetu. In vsak večer lahko na 
prijetnem srečanju s prijatelji-so-
trpini podeliš svojo lepo izkušnjo 
z novimi kandidati za srečno življe-
nje brez alkohola. Vsakdo si v življe-
nju pridela kakšno bolezen – in če 
bi smela izbirati, bi izbrala alkoho-
lizem. 

Še vedno se živo spominjam 
dneva izpred dobrih dveh let, 

ko sem se zadnjič zverinsko napila. 
Običajno sem bila v pijanem sta-
nju vesela, dobrodušna, zgovorna, 
prijateljice sem objemala … in tudi 
kadar mi je malo filma manjkalo, se 
v tistem času ni zgodilo nič poseb-
nega. Ampak moje zadnje pitje in 
izguba spomina je bilo drugačno. 
Kaj sem govorila svojemu partner-
ju, ne vem. Vem samo, da sem bila 
skrajno žaljiva, krivična in gotovo 
tudi zlobna. To je bila kaplja čez 
rob in naslednji dan sem vedela, 
da popravnega izpita ne bo več. 
Ne bo več prenašal pijanke ob sebi 
– enostavno bo odšel. Tega si ni-
sem želela. 

Da sem alkoholičarka, mi je bilo 
jasno že vsaj dve leti pred tem do-
godkom. V tem času sem preizku-
sila mnoge neuspešne strategije, 
kako obvladati alkohol. Zamenjala 
sem žganje za pivo, nato pivo za 
vino, prestavila uro začetka pitja 
na kasneje, kupila sem lepe kozar-
ce… Enkrat mi je celo uspelo brez 
pijače zdržati tri tedne. Vse to se-
veda nič ne pomaga. 

Odločitev, da poiščem pomoč v 
AA, je bila hipna. Tako kot zaveda-
nje, da sama ne morem in ne znam 
najti poti iz alkoholizma. Na tej toč-
ki se je začel moj prvi korak, ko za 
korake sploh še nisem vedela. 

Takoj naslednji dan sem poklica-
la AA in še en dan je minil, da sem 
sedla na stol, kjer se mi je povrni-
lo upanje, da je mogoče življenje 
brez alkohola. Najbolj od vsega v 
AA me je presenetil topel sprejem. 
Imela sem občutek, da so člani AA 
iskreno veseli, da sem prišla. In 
tako pomirjujoče je bilo slišati, da 
so tudi oni preizkušali razne stra-
tegije za obvladanje pitja – zaman. 
In nasveti: en dan na enkrat, ne pri-
mi prvega kozarca, pa še kaj pridi. 
In nobenega obsojanja. Vljudno 
govorjenje samo o sebi in samo 
o svojih izkušnjah z alkoholom. S 
srečanja sem odšla pomirjena in 
polna upanja. Verjamem, da se 
mi je zgodil čudež, ker me je hle-
penje po alkoholu minilo in se do 
danes ni povrnilo. Do pijače čutim 
in bom verjetno vedno čutila stra-
hospoštovanje. Nočem pozabiti 
občutkov nemoči, sramu, prezira 

PRIČELA SEM VERJETI
Maja
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PRIČELA SEM VERJETI
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in sovraštva do same sebe, ko mi je 
vladal alkohol. 

Redni obiski srečanj AA, prebiranje 
misli za vsak dan in druge AA lite-
rature, poizkusi delanja korakov in 
stkana nova prijateljstva me ohra-
njajo na pravi poti. 

Začetna evforija abstinence je po-
pustila, spoznavam, da je moj al-

Živo se spomnim tistega jutra. 
Jutranje sonce se je povzpelo 

že kar visoko. Skozi odprto okno se 
je slišalo petje ptic. Nekje je ropo-
tal traktor in po cesti so vozili av-
tomobili. Bilo je lepo, sončno jutro, 
ki človeka napolni z energijo za ves 
dan. Takih juter se danes veselim 
kot lačen otrok kosa kruha. Ampak, 
za mene je bilo to jutro neskončno 
težko. Zbudil sem se žejen, s ko-
vinskim okusom v ustih in ne-
skončno težko glavo. Sam sebi sem 
se zasmilil. »Moram vstati,« sem se 
spodbujal, pa ni šlo. »Oh, prasica, 
sem bolan,« sem vzdihnil v blazino. 

»Danes bo težek dan!« 

Ko sem vstal, sem ugotovil, da se 
zvečer niti nisem oblekel v pižamo. 
Spal sem oblečen. In pa … »Jebem-
ti!« je bilo vse, kar sem rekel. Cunje, 
ki sem jih imel na sebi, in rjuho s 
postelje sem porinil v pralni stroj, 
sebe pa pod tuš. To je bila edina 
rešitev. Smrdelo je namreč po uri-
nu, po človeškem urinu. Tudi voda 
ni pomagala. Imel sem mačka kot 
še nikoli. Saj jih je bilo že veliko do 
takrat, ampak ta je bil pravi križa-
nec med pivom, vinom, borovnič-
kami, jegrom, … Saj se niti spomniti 

PRVIČ SEM SI OBLJUBIL,
DA NIKOLI VEČ

N. N.

koholizem samo vrh ledene gore 
globljih osebnostnih težav. Vsa 
priporočila, ki so nam jih ustanovi-
telji AA predali v Korakih, Izročilih 
in drugi litetaturi, veljajo za takore-
koč vse življenjske okoliščine. Prav 
počasi se Sproščenost, Pogum in 
Modrost iz molitvice tkejo v moje 
življenje.

nisem mogel, kaj vse sem spil. 

»Nikoli več!« sem se pridušal. »Pa 
če crknem. Nikoli več ne bom žrl 
tega pof……a alkohola!« To sem si 
obljubil nadvse trdno. Zdelo se mi 
je, da je imel maček malo krajše 
kremplje, ko sem si dal to obljubo. 
Nisem ravno prisegal, pa tudi kazni 
si nisem določil, če mi ne bo uspe-
lo. Ni bilo potrebe. Moja obljuba je 
bila trdna, kot bi jo izklesal iz najtr-
šega kamna, in smrtno resna. 

Ob kavi in velikih količinah vode 
sem razmišljal o preteklem dne-

vu. Kako sem prišel domov? Se ne 
spominjam. Kdaj sem prišel do-
mov? Odgovor enak prejšnjemu. 
Je avto v garaži in cel? Odgovor 
enak prejšnjemu. Kje imam doku-
mente in telefon? Odgovor enak 
prejšnjemu. Je bilo vse v redu ali 
sem naredil kakšno sranje? Odgo-
vor enak prejšnjemu. 

Minila sta dva tedna. »Halo, se do-
bimo danes pri meni na taroku?« 
sem slišal iz slušalke. »Itak!« sem 
kratko odgovoril. 

Naslednji dan pa … Preberi še 
enkrat prvi odstavek. Ta zgodba 
se je ponavljala, kot bi jo vrtel na 
pokvarjeni gramofonski plošči. Vse 
pogosteje sem bil zvečer junak in 
zjutraj bedak. Rešil me je šele AA. 
Hvala!
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N. N.

koholizem samo vrh ledene gore 
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nisem mogel, kaj vse sem spil. 

»Nikoli več!« sem se pridušal. »Pa 
če crknem. Nikoli več ne bom žrl 
tega pof……a alkohola!« To sem si 
obljubil nadvse trdno. Zdelo se mi 
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pogosteje sem bil zvečer junak in 
zjutraj bedak. Rešil me je šele AA. 
Hvala!
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1. Koliko časa si že trezna (suha)?
21 let in nekaj mesecev.

2. Kaj te je pripeljalo v AA?
Obup in iskanje pomoči. Moja 
mama je imela prijatelja in sode-
lavca, za katerega je vedela, da 
hodi na AA. Vprašala ga je, če bi se 
srečal z mano, meni pa predlagala, 
da preverim, če bi bil AA zame. Do-
bila sva se in ugotovila, da sem pila 
in da imam željo, da bi prenehala.

3. Kako si izvedela za AA?
Od svoje mame.

4. Kako se spominjaš svojega 
prvega srečanja v AA?
Ne spomnim se veliko. Pred sreča-
njem sem se dobila z nekaterimi 
člani v Povodnem možu. Potem 
smo šli na srečanje na “Poljanca”. 
Spomnim se, da sem tam že bila 
kot najstnica. V tisti sobi smo imeli 
psihodramo. Bila sem zelo anksi-
ozna, zato sem težko sedela pri 
miru.

INTERVJU
Špela

5. Ali si trezena (suha) ves čas, 
odkar si v AA?
Hvalabogu da.

6. Ali ti kaj ni bilo všeč, ko si priš-
la v AA?
Bog in teme o služenju, hvaležno-
sti. Všeč so mi bile krvave zgodbe 
o propadu in izhodu, upanju.

7. Kaj se ti je zdelo težko?
Biti iskrena. Strah me je bilo govo-
riti. Bala sem se, da bom povedala 
kaj butastega.

8. Kaj je bilo takrat zate 
najpomembnejše?
Da grem lahko skoraj vsak dan na 
srečanje, druženja po srečanjih, 
pogovori, podpora, smeh. Obču-
tek, da se da in da bo še vse dobro.

9. Kako misliš, da si se spremenila?
Mislim, da sem šele po koncu aktiv-
nega alkoholizma in prihodu v AA 
začela razumevati sebe in življenje.

10. Kakšno je tvoje današnje 
življenje?
Smiselno.

11. Kaj te ohranja, da še vedno 
prihajaš na AA srečanja?
Moja bolezen, ker vse, kar imamo, 
je dnevni odlog od naše aktivne 
odvisnosti. Ta odlog temelji na 
vsem, kar sem v AA dobila in še 
dobivam, ter tem, da to hvaležno 
vračam.

12. Kako je AA pomagal/vplival 
na tvojo družino?
Moja mama si je oddahnila. Moj oče 
je moral najprej sprejeti, da sem al-
koholičarka. Ker saj veste, bolan si 
šele, ko priznaš, da je s tabo nekaj 
narobe. Starši pa to težko priznajo 
za svoje otroke. Moja sestra je na-
zaj dobila sestro. Moja treznost in 
AA pa sta bila predpogoj za druži-
no, ki jo imam sedaj. Brez tega ne 
bi bilo mojih otrok.

13. Če to zdaj berejo novinci, 
kaj bi jim priporočala?
Prihajajte nazaj, ker deluje.
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MENTORSTVO

številka 22

Moj prvi klic v največji stiski je 
bil namenjen mojemu dol-

goletnemu prijatelju Tomažu, ki je 
že tri leta suh obiskoval Anonimne 
alkoholike. Kljub zgodnji jutranji uri 
mi je potrpežljivo prisluhnil in me 
miril. Že njegov glas in izbor besed 
sta name delovala kot magnet. 
Ja tukaj, torej pri Tomažu, sem se 
takoj počutil domače. Užival je 
moje popolno zaupanje in bil sem 
prepričan, da bo to, kar sem mu 
pripovedoval, tudi ostalo pri njem. 
Spremljal me je na moje prvo sre-
čanje AA in mi pojasnil, kako AA 
deluje in kaj pomeni Prvi korak. 
Vsak večer sva skupaj delala mojo 
dnevno inventuro in pokazal mi je 
ter z mano vadil najpomembnejše 
stvari, ki jih mora vedeti novinec, 
da bi lažje preživel. On je z njego-
vim mentorjem razpravljal o po-
menu korakov in kljub moji kritični 
drži glede Višje sile dosegel, da mi 
je pokazal pot do nje. Pokazal mi je 
tudi njen vpliv na dvanajst korakov, 
ki njega vodijo skozi njegovo novo 
življenje. 

Čas mojega aktivnega, mokrega 
alkoholizma je označil kot dobro 

»gnojilo« za moje suho, svobodno 
življenje brez strahu in občutkov 
krivde. Da bi prišel do boljšega 
življenja, polnega samozaupanja 
in upanja, tako mi je rekel, moram 
»odkidati« ves pesek in vse bla-
to mojega starega življenja, da bi 
končno našel čisto vodo. 

Tomaž mi je bil na razpolago 24 
ur na dan in pojasnil mi je, da je 
najpomembnejša stvar to, da os-
tanem suh, kajti le suh bom lah-
ko dosegel vse, kar se mi je zdelo 
smiselno in dobro. Če sem imel 
težave, mi je vedno sam od sebe 
pripovedoval o tem, kako je on 
našel rešitev, tako sem lahko izbi-
ral, ali želim najti podobno ali pa 
morda drugačno rešitev. Zame je 
bila neke vrste samozaščita pred 
pitjem, da sem večinoma prevzel 
njegove rešitve, ali pa jih dal »na 
hladno« za toliko časa, da sem jih 
bil pripravljen sprejeti. Ob njego-
vem mentorstvu sem doživel veli-
ko svobode. 

Pojasnil mi je tudi, zakaj je najbolj 
nezapleteno in nenevarno, če dela 
moški z moškim in ženska z žensko, 

MENTORSTVO
Matija
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saj lahko drugače najpomembnej-
ši namen mentorstva stopi v ozad-
je, ali pa se povsem izgubi. 

Po določenem času sem se lahko 
počasi učil, da sem bil samostoj-
nejši. Lahko sem pridobival meni 
lastno temeljno vedenje in posta-
jal bolj odgovoren. Tako se je zame 
počasi začel proces osamosvajanja 
od Tomaža in odvisnosti od njega 

in poiskal sem si novega mentorja. 
To je bilo odločilno za mojo samo-
stojnost, da ne bi zapadel v nevar-
nost nove odvisnosti (mentor-va-
rovanec).

Učil sem se, kako živeti vsak dan, in 
kako obvladovati težave ter imel 
reden stik z svojimi mentorji. Oni 
so mi dajali oporo, toplino in var-
nost v času, ki me je čustveno pret-
resal. Ravno v prvih letih sem po-
treboval oporo, da bi s tem v svoje 
življenje prinesel stalnost in ga 
uredil. Vsakemu novemu prijatelju 
v AA želim, da bi bil sprejet tako, 
kot sem bil jaz. Pogosto ne zadoš-
ča le redno hoditi na srečanja in 
poklicati, kadar me kaj prizadane, 

zato je dobro imeti mentorja. 

Svojim varovancem kažem naše 
prijatelje in jim govorim: »Ozri se 
okoli. Če smo to naredili mi, lahko 
tudi ti. Vsak med nami je nekoč 
začel.« In poskušam jim pokazati, 
kako to narediti s pomočjo naše-
ga programa. Najprej jim ponujam 
prijateljstvo in pripravljenost. Ni 
vsak pripravljen takoj delati ko-

rakov po vrsti in tako mu posku-
šam korake in izročila ponazoriti s 
pomočjo mojih doživetij in tega, 
kar mi pove on sam. S tem prev-
zemam veliko odgovornost in se 
trudim, da varovanec ostane v AA. 
To imam za svojo nalogo, namreč, 
da tisto, kar sem se naučil v AA, da-
jem naprej. Novinec naj bi začutil 
varnost, gotovost in optimizem 
AA. Poskušam mu dati občutek, da 
sem jaz prav tako alkoholik kot on 
in da bosta njegovo samozaupa-
nje in samozavest rastla s tem, da 
bo ohranjal svobodo in mu ne bo 
treba več piti. Vse to lahko ures-
niči s pomočjo našega programa, 
ki je program delovanja. Pri tem 
vem, da ima vsak varovanec svojo 

“Rad sem mentor in mentorstvo
je zelo pomembno za mojo treznost.«”

hitrost. Nekoga je treba občasno 
brzdati, spet drugega pa malce 
motivirati. Včasih je zelo težko va-
rovanca »zaščitniško objemati in 
istočasno stopiti v ozadje«, če ima 
pretirano velike težave s prevze-
manjem programa. 

Moje »delo« z varovanci je tako 
različno in raznoliko v stikih, kot so 
številni in raznoliki ljudje z alkoho-
lizmom v AA. Marsikaterega med 
svojimi varovanci pokličem, če ne-
kaj časa nič ne slišim o njem. Mor-
da je bolan, morda se me ne upa 
poklicati, ali ima probleme, za ka-
tere misli, da jih ne more obvladati 
brez alkohola. Takrat se trudim, da 
mu ne rečem, kaj naj stori, ampak 
mu vlivam pogum in zaupanje, da 
je vse njegove probleme mogoče 
rešiti brez alkohola. 

Včasih se dogovoriva za oseben 
pogovor ali skupno delo, kakšen 
izlet ali piknik. Večinoma se ti pro-
blemi razrešijo že pri teh skupnih 
aktivnostih, ki si seveda povezane 
z intenzivnimi pogovori. Moj dru-
gi mentor me je vedno povabil 
na športne aktivnosti, ki pa so se 
potem končale s kakšno pojedino 
sladkarij ali sladoleda. 

Nekateri moji mentorji sploh ne 

vedo, da so moji mentorji. Vede-
nje glede tega zdaj ni več tako 
pomembno. Pogosto sem imel 
več mentorjev in svojim varovan-
cem pogosto priporočam, naj jih 
imajo tudi več. Pomembno je, da 
se človek ne počuti samega in 
osamljenega. Rad sem mentor in 
mentorstvo je zelo pomembno za 
mojo treznost. Ta pripravljenost 
za služenje in delo z varovanci me 
vedno znova spominja na moje 
lastne probleme in me sili v poniž-
nost, ki bi jo morda drugače izgu-
bil. Svoje izkušnje, moč in upanje 
smem dajati naprej in imam tako 
močno orodje za svoje okrevanje. 
Pri tem sta pomembni odprtost 
in poštenost z obeh strani. S služe-
njem kažem tudi svojo hvaležnost 
AA in skušam voditi svoje življe-
nje po urejeni poti. Ukvarjam se z 
svojo boleznijo in se vedno znova 
spominjam tega, da sem se v svo-
jih »mokrih« časih 24 ur ukvarjal s 
pitjem alkohola. Torej sem lahko 
tudi danes 24 ur na dan na razpo-
lago tistemu, ki potrebuje pomoč. 
Služenje te vrste mi ne pušča no-
benega časa, da bi pil in predvsem 
odriva željo po tem. Ko sem postal 
mentor, sem prvič v življenju imel 
občutek, da sem nekaj vreden, da 
delam nekaj dobrega in predvsem, 
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Ob prvem povabilu k men-
torstvu sem imela v resnici 

podobne občutke kot takrat, ko 
so me prvič povabili, naj bom čer-
manka skupine, v kateri sem pre-
jela cekin za prvo leto svoje trez-
nosti. Bilo me je strah,, da ne bom 
dovolj dobra za to nalogo. 

Čeprav sem korake naredila že 
pred nekaj leti, sem se mentor-
stva uspešno otepala kar nekaj 

časa. Pravzaprav sem se pred njim 
uspešno in spretno skrivala. Ko 
sem vseeno zbrala pogum in rekla 
mentorstvu DA, so me spremljali 
številni strahovi in stiske. Nekaj jih 
zapisujem. 

1. Da nisem dovolj dobra za men-
torico. Ko poslušam sošolke, sta-
rejše AA-jevke, karizmatične go-
vorke in navdihujoče ženske, se mi 
vedno zdi, da nisem dovolj dobra, 

VSI STRAHOVI MOJEGA PRVEGA 
MENTORSTVA

Mici

da lahko nekaj delam sam, glede 
česar sem prej vedno dvomil. Mis-
lim, da lahko tudi s svojim zgledom 
nudim pomoč. Nekateri moji prija-
telji so ostali, druge pa sem moral 
izpustiti. 

»Brez svojih mentorjev ne bi bil 
takšen človek, kot sem.« Obratno 
pa kot mentor lahko rečem: »Brez 
varovancev ne bi bil to, kar sem.« 
To je velikansko darilo, da lahko so-
doživim, kako iz kupa duševnih ru-

ševin nastaja človek, poln življenja. 
Življenja brez mentorstva – v obeh 
smereh – si ne morem več predsta-
vljati.

Pravzaprav mi novi varovanci po-
magajo bolj, kot morda jaz njim. 
Preko njih se sam naučim veliko 
več. To me osvobaja in me odvrača 
od marsikatere napačne naravna-
nosti, ki bi me odvrnila od resnič-
nega življenja.

torej dovolj karizmatična, da bi bila 
moja treznost dovolj prepričljiva, 
da bi mi moje mentoriranke v njej 
sledile. Pri tem mi je še najbolj po-
magal šaljiv, a resničen nasvet ene-
ga od starejših sošolcev. Povedal 
mi je, da so taka razmišljanja samo 
ego, ki me odvrača od moje edine 
naloge - da služim Bogu in sočlo-
veku. 

2. Da ne bom znala (dovolj dobro) 
voditi skozi korake Prvič sem ko-
rake s svojo mentorico delala kar 
dolgo, skoraj dve leti. Šli sva skozi 
temeljito branje Velike knjige in ob 
vsakem odstavku delili izkušnje, 
moč in upanje. Kljub temu sem 
imela v tem času včasih obdobja 
pravega duhovnega prebujenja, 
ko sem bila vsa v žaru programa 
in ga srkala kot goba, spet drugič 
sem se od mentorice poslovila, 
pa komaj vedela, o čem sva go-
vorili. Ko sem dobila prvo mento-
riranko, sem si neskončno želela, 
da bi si bolj temeljito zapisovala 
razlago moje mentorice, da bi si 
bolj vestno zapisala vse majhne 
naloge, izzive, molitve, ki jih je de-
lila z mano. Strah me je bilo, da ne 
bom dovolj dobro dala naprej to, 
kar sem zastonj prejela. A ko sva 
začeli proces, je prišlo tudi mir-
no spoznanje, da sem dovolj, da v 

Božjem vesolju ni napak in da sva 
ena za drugo prav to, kar potrebu-
jeva v tem trenutku. In da če mi kje 
zmanjka, se vedno lahko obrnem 
na Boga, da “pogliha”, kar sem v 
svoji človeški omejenosti pozabila.

3. Da se bom zataknila in ne bom 
znala naprej Včasih me mentori-
ranka vpraša kaj, česar ne vem. Pri 
tem naredim natančno tako, kot 
me je z zgledom naučila moja men-
torica. Povem, da ne vem. Povem, 
da bom vprašala svojo mentorico. 
In če ona ne bo vedela, bo vpraša-
la svojega mentorja. To, da imam 
poleg Boga, ki me vodi, in knjige, 
za sabo tudi svoje mentorje, mi 
daje občutek pomirjenosti, goto-
vosti. In utrjuje nekaj najlepšega, 
kar sem dobila v AA - zavedanje, da 
sem lahko vedno povsem iskrena. 
In sem dovolj. Imam svobodo, da 
lahko povem, ko česa ne vem. In ob 
tem nimam občutka sramu, neza-
dostnosti in panike. 

4. Da ne bom znala mentoriran-
ki približati ideje o Bogu Ko zapi-
sujem tale strah, se zraven sama 
sebi smejim. Ta strah sam po sebi 
namreč že pomeni, da poskušam 
igrat Boga. To, da pomislim, da je 
duhovna izkušnja nekoga drugega 
odvisna od mene, terja precejšno 
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samozaverovanost. A to je bil v 
resnici moj strah, ko je moja men-
tiranka še na sredini četrtega kora-
ka pogosto izražala dvom v obstoj 
Boga in svoj odpor do sprejemanja 
ideje o Boga. To je pri meni vzbu-
dilo zaskrbljenost, da tretjega ko-
raka nisva opravili dovolj dobro. 
Zelo mi je pomagalo, ko mi je so-
šolec povedal, da tretji korak, torej 
voljnost, pomeni v resnici to, da si 
zavezan delu od 4. do 9. koraka. Še 
bolj me je tega strahu osvobodilo 
zavedanje, da je moja naloga zares 
samo to, da novinke peljem skozi 
korake natančno tako, kot je mene 
moja mentorica. Za vse drugo bo 
poskrbel kar Bog osebno. 

To, da sem postala mentorica, je 
nepričakovano okrepilo in poživi-
lo tudi moj odnos in sodelovanje 
z mojo mentorico. Če sem jo prej 
poklicala občasno, imava zdaj re-
dna tedenska srečanja, na katerih 
vedno delim tudi svoje mentorske 
dileme, zagate in stiske. To me res 
pomirja, hkrati pa najina tedenske-
ga srečanja postajajo eden od mo-
jih najljubših večerov v tednu in so 
pomembna za mojo treznost. 

Z vsemi negotovostmi, s katerimi 
sem se soočila pri svoji prvi men-
torski izkušnji, je ta pot vse, kar 
nam obljublja Velika knjiga. Izkuš-
nja, ki je ne bi hotela zamuditi. Ki se 
vsak dan izplača v najdragocenejši 
valuti od vseh – v moji treznosti. 

Rad obiščem skupine AA, ki jih še 
ne poznam. Tudi tam srečujem 

poznane obraze, še več pa mlajših 
članov. Navdušen sem nad njihovo 
gorečnostjo in navdušenjem nad 
močjo programa AA pri okrevanju. 

Nedavno me je med odmorom 
ogovoril uglajen moški: vljudno se 
je predstavil. Zavzeto mi je pripo-
vedoval, da je tu že dober mesec, 
da srečanja obiskuje skoraj dnev-
no, da je takoj kupil Veliko knjigo in 
jo že skoraj prebral ... Povedal mi je 
tudi o grdem pitju, o tem, kako je 
sicer še obdržal svojo kariero, ven-
dar za las. 

Navdušil me je in v zanosu sem mu 
govoril, kako primeren je ta čas, da 
si najde mentorja, ki mu bo poma-
gal narediti Korake, mu pomagal 
pri razumevanju literature in pro-
grama ... 

Zvečer v 10. koraku pa sem se ujel 
v dvomu. Ali sem ga s svojo nepos-
rednostjo zmedel? Ali sem mu vsi-
ljeval svoj prehiter tempo? Koliko 
sem pokazal zanimanja in spošto-
vanja za njegov trud, koliko pa je 

bilo pridigarstva? 

Želim si, da bom ob podobni ču-
doviti priložnosti znal bolj pristno, 
ljubeče in spoštljivo prisluhniti. 
Nasvete pa lahko prihranim za te-
daj, ko bom vprašan!

NAVDUŠENJE
Dušan
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UDELEŽILI SMO SE
S luženje v AA razumem kot deja-

nje hvaležnost, pripravljenost, 
da vrnem, kar sem skozi leta trez-
nosti dobila v programu. Hvaležna 
in ne vzvišena nad tem, da sem 
bila s strani delegatov Konference 
2023 potrjena kot mednarodna 
delegatka, se zavedam odgovor-
nost, ki jo nosim. Seveda je pri 
meni, alkoholičarki, zelo tanka meja 
med tem, da ponižno sprejmem 
nalogo, ki ste mi jo zaupali, ali pa 
naredim celo dramo in pripisujem 
velik pomen svoji »funkciji« in si 
lahko domišljam, kako pomembno 
vlogo imam pri »reševanju« sve-
tovnih problemov ali AA skupnost. 
Kot mokra alkoholičarka sem bila 
nagnjena k temu, da sem vedno 
igrala na karto pomembnosti tis-
tega, kar sem počela, in poskušala 
prepričati ljudi, da sem vredna in 
sposobna. 

Prag AA sem prestopila stara 44 
let. Od mojih prvih korakov novega 
življenja, ki mi ga je dal AA, do danes 
sem prišla do sprememb svojega 
značaja, o kakršnih sem na tistem 
prvem srečanju AA lahko le sanja-

la. Na začetku s plašnostjo sesute 
ženske, ki je občutila dno, sem se z 
zaupanjem predala v vaše roke. Ko 
danes vizualiziram pogled navzdol 
na naš planet in vidim tam nekje v 
hiši na hribu tisto ubogo bitje, brez 
volje in smisla za življenje, ki posku-
ša plezati po peščeni jami na vrh, 
vendar z vsakim korakom prot vrhu 
le še bolj zdrsne v brezno brezupa, 
se mi milo stori pri srcu. Pomilu-
jem to ubogo bitje. Kako hvaležna 
sem, da sem nekega dne končno 
zatipala dno in me je višja sila ne-
žno potsnila čez prag AA. Pridno 
sem poslušala vaše zgodbe in tako 
kot sem v času svojega najhujšega 
alkoholizma hlepela po alkoholu, 
sem prva leta treznosti hlepela po 
tistem, kar imate vi. Želja po tem, 
da bi se tudi vame naselile vedrina, 
mirnost, spokojnost. Vendar je AA 
poln modrosti, načel in resnic, je 
šola življenja. Poln preprostih na-
čel. Všeč mi je rek »AA je preprost 
program za komplicirane ljudi«. 
Kako resnično. Kmalu sem doje-
la, da me vi učite novega življenja, 
novih korakov in da ne morem 

POSEBNA IZKUŠNJA SLUŽENJA
Bila sem mednarodna delegatka na ESM v Yorku

Carmen
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preskakovati ovir in ovinkov, am-
pak moram zlagoma reševati teža-
ve. In kaj me lahko bolj nauči odgo-
vornega življenja kot služenje v AA? 
Noben tečaj, ali šola z zvenečim 
imenom. Preko služenja skupnosti 
AA sem spoznala mnogo svojih hib 
in se marsikaj naučila o sebi. Nau-
čila sem se tudi, kako lahko z me-
ditacijo in molitvijo poiščem svoj 
zavestni stk z višjo silo in jo prosim, 
da odpravi moje značajske hibe in 
pomanjkljivosti. Včasih je bilo tež-
ko spustiti ego na zemljico, vendar 

je izkušnja neverjetno blagodejna. 
Napuh je bil huda ovira in želja, da 
bi bilo služenje sredstvo za trkanje 
po prsih, zelo močna. Vendar sem 
bila pridna učenka te šole življenja 
in voljna sem bila odvreči vse ma-
ske in se podati na pot okrevanja, 
odrešena tančic zablod in zanika-
nja. 

Tako ste mi dali možnost, da oku-
sim druženje na ESM v Yorku. 
Krovna tema Europeian Service 
Meeting 2023 je bila AA v spremi-
njajočem se svetu. Pred mano so 

bili na tem služiteljskem mestu tri-
je mednarodni delegati slovenske 
AA skupnost. Torej sem lahko pre-
ko izkušenj mojih predhodnikov 
dobila že obilo informacij o tem, 
kako poteka tako srečanje. 

V York sem se odpravila z nekoliko 
vznemirjenja, kako bom opravi-
la nalogo. Seveda razumsko sem 
si govorila, da bom samo podala 
izkušnje slovenskega AA, pa ven-
dar se je vame naselil tisti moj 
prastrah, da ne bom dovolj dobra, 

da ne bom izpolnila pričakovanj, in 
seveda moja stara želja, da bi bila 
boljša, kot sem. Tisti napuh, neči-
mrnost, da bom razkrita in ne bom 
vsega naredila dovolj dobro, me je 
malce požgečkal, vendar s prep-
rostmi AA orodji sem hitro pregna-
la te moje stare vzorce razmišljanja 
in vame se je naselilo vedro priča-
kovanje nove izkušnje.  

ESM je potekal od 20. do 22. okto-
bra 2023 v hotelu Radisson tik ob 
reki Foss. V York sem prispela na 
predvečer srečanja. Že od mojih 

“Krovna tema 
Europeian Service Meeting 2023 je bila 

AA v spreminjajočem se svetu. ”

predhodnikov sem dobila informa-
cije, da delavnice potekajo od jutra 
do večera in da za turistične ogle-
de pač ne bom imela priložnosti. 
Za ogled starodavnega Yorka sem 
tako izkoristila večerne ure na dan 
prihoda in v petek dopoldne pred 
pričetkom ESM. Poleg sprehoda 
po starem mestnem jedru in ogle-
da čudovite katedrale sem si se-
veda vzela čas, da si ogledam tudi 
pisarno GSO Great Britain. Najbolj 
me je prevzel pogled na precej ve-
liko skladišče AA literature. Ko sem 
prišla v pisarno, so ravno priprav-
ljali pakete naročenih knjig, da jih 
odpošljejo po pošti. Potem sem se 
odpravila v prostore hotela, kjer je 
potekalo srečanje. Prve mravljince 
v vrsti mnogih, ki so sledili v tem 
vikendu, sem občutila, ko sem sto-

pila v dvorano, kjer naj bi potekalo 
srečanje. Dvorana je bila prijetno 
osvetljena in projektor je na platnu 
prikazoval znak AA in naslov krovne 
teme srečanja “AA in a Changing 
World”. Mislim, da so takrat od-
padli še zadnji strahovi in prevzel 
me je občutek, da sem na pravem 
mestu med svojimi ljudmi. Vame 
se je naselil tisti mir, ki pride vame 
na vsakem srečanju AA. Na vseh 
mizah so bili materiali, potrebni 
za delavnice, kozarci, plastenke z 
vodo in zastavice držav udeleženk. 
Res prima občutek. Začutla sem 
duh AA. 

Obetal se je vikend druženja in 
izmenjave izkušenj različnih AA 
struktur. Udeležba je bila kar ve-
lika in sicer so prišli delegati iz 26 
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držav. Večina držav se je srečanja 
udeležila z dvema delegatoma 
(delegatprvega mandata – FIRST 
TERM in delegat drugega manda-
ta – SECOND TERM). 

ESM poteka vsaki dve leti. 22. sre-
čanje je odprl Tobias D., ki je bil 
za predsedujočega izvoljen na 21. 
srečanju ESM. Poleg evropskih 
delegatov in predstavnikov je bil 
prisoten tudi generalni sekretar 
Ranjan B. iz GSO GB. Srečanja sta 
se udeležila tudi Bob W., generalni 
direktor GSO New York, in Irene D., 
mednarodna koordinatorka GSO. 
Po uvodnem pozdravu Tobiasa in 
branju 12 izročil in Poglavitnega 
namena ESM je sledilo spozna-
vanje delegatov in vsak od nas se 
je na kratko predstavil. Bob W. je 
predstavil prevajanje in izdajanje 
licenc Svetovne službe AA in po-
dal finančno poročilo o mednaro-
dnem skladu za literaturo. Elena iz 
Litve in Iza iz Poljske sta poročali 
o 27. WSM, Ranjan pa je na kratko 
spregovoril o skladu ESM. V soboto 
so potekali odbori in delavnice, na 
katerih smo si izmenjevali izkušnje, 
moč in upanje iz struktur evrop-
skih držav, po končanih delavnicah 
pa smo imeli še AA srečanje. Več o 
temah odborov in delavnic si lahko 
vsak prebere v poročilu mednaro-

dnega delegata za leto 2023. 

Naslednje jutro, v nedeljo, se nam 
je Ranjan zahvalil, da smo kljub 
temu, da je bilo delo v soboto zelo 
intenzivno in naporno, od zgodnje-
ga jutra in vse do devetih zvečer, 
še imeli voljo ostati na AA srečanju, 
ki seveda ni bilo obvezno. Lahko bi 
seveda izbrali tudi drugo možnost 
in odšli spat in si nabrati moči za 
prihodnji dan. Mislim pa, da je vsak 
od nas začutil moč enotnosti in bi 
težko dan zaključili drugače kot z 
meetngom. 

V nedeljo so sledila še poročila od-
borov in delavnic, ki so bila vsa so-
glasno sprejeta. Glasovali smo tudi 
za teme delavnic in odborov za 23. 
ESM, ki bo organiziran čez dve let. 

Prav tako smo izvolili vodje odbo-
rov in delavnic in predsedujočega 
za leto 2025. Na koncu so se z zak-
ljučnim govorom poslovili tudi de-
legati drugega mandata, ki so delili 
svojo izkušnjo služenja. 

Naj še povem, da se zaradi težav 
s pridobivanjem vize nista mogla 
udeležiti srečanja delegata Belo-
rusije in Rusije. Madžarski delegat 
pa ni prišel zaradi vremenskih raz-
mer. Kot anekdoto in primer, kako 
globoka je lahko hvaležnost za slu-
ženje v AA, bom navedla primer 
Finske. Finska delegatka je zaradi 
hudih vremenskih razmer v Evro-
pi in spreminjanjem številnih le-
talskih povezav imela pravo malo 
popotovanje od Finske do Yorka. 
Potovala je od četrtka do nede-
lje. Vztrajna in odločena, da pride 
na ESM, pa naj stane, kar hoče, je 
uspela priti na poročanje delavnic 

v nedeljo dopoldne. Seveda smo jo 
vsi pozdravili z burnim aplavzom. V 
York je prišla samo za nekaj ur, saj 
je imela že v nedeljo popoldne let 
nazaj na Finsko. Iz nje je vel žar opt-

mizma in veselje, da nas je lahko 
pozdravila in nam predstavila de-
lovanje strukture AA na Finskem. 

Ob zaključku vseh poročil, volitev 
in zaključnih govorov smo sklenili 
krog z molitvijo. Čustvena vznese-
nost, vedrina, energija enotnost v 
tem ozračju, kjer se je duh AA sko-
raj lahko zatipal! Vsak od delega-
tov je povedal molitvico za spro-
ščenost v svojem jeziku. Jaz sem 
stala nekje v zadnji četrtni kroga. Z 
vsakim aajevcem, ki je zmolil molit-
vico v maternem jeziku, je cmok v 
mojem grlu naraščal. Z vsako izre-
čeno molitvico sem postajala bolj 
in bolj ganjena in seveda na koncu 
so solze kar lile po licu. Moja misel 
je bila: »Kako za vraga bom izdavila 
tistih nekaj kitic Molitvice za spro-
ščenost, ko pridem jaz na vrsto?!« 
Na desni sem močno stisnila roko 
Augustina iz Španije, na levi Irene 

“Z vsakim aajevcem, ki je zmolil
molitvico v maternem jeziku, je cmok v 

mojem grlu naraščal.”
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iz Amerike. Augustin je opazil moj 
solzni obraz in mi je močno vrnil 
stisk roke. S tako spodbudo se mi 
ni bilo težko umiriti in izrekla sem 
molitev v slovenskem jeziku. Ga-
njena ob tej povezanosti, hvale-
žna za svoje trezno življenje sem s 
pogledom objela krog alkoholikov 
in pomislila, da je bil vsak od nas 

nekoč nekje na dnu in vsakemu od 
nas je bila dana priložnost in opri-
jeli smo se rešitve, ki nam jo ponuja 
AA. Zame AA deluje.

Moje ime je Sabine in sem al-
koholičarka. Leta 2017 sem 

iskala konvencijo, kjer bi se lahko 
udeleževala srečanj, moj (bivši) 
mož pa bi lahko šel na ribolov. Tako 
sva šla na mojo prvo slovensko kon-
vencijo. Kar sem doživela, je prese-
glo moja najbolj divja pričakovanja. 
Niso imeli samo lepih srečanj, fan-
tastične prevajalke, čudovite na-
rave vsepovsod in zelo dobre na-
stanitve in hrane, ampak tudi zelo 
zdravo, srčno in ljubeče druženje. 
Že od prve minute sem se počuti-
la dobrodošlo in pripadno. Zdaj je 

moja “letna navada”, da se vsako 
leto oktobra udeležim slovenske 
konvencije. Zaenkrat sem zamudi-
la samo eno srečanje v Martuljku. 
Uspelo mi je pridobiti veliko dragih 
prijateljev (moja slovenska druži-
na) in ko so na zadnji konvenciji vsi 
slovenski AA-jevci skupaj na pamet 
zrecitirali besede Obetov, so mi res 
prišle solze v oči! Hvala, hvala, hvala 
vsem za vaše služenje, za vaše prija-
teljstvo, vašo iskrenost in ves trud, 
ki ste ga vložili, da bi omogočili ta 
čudovit dogodek, leto za letom.

VTISI IZ KONVENCIJE
Sabine
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Desetega februarja 2024 smo 
v prostorih Doma sv. Jožef v 

Celju organizirali 30. vseslovensko 
srečanje skupnosti AA. Zelo smo 
bili zadovoljni z odzivom oz. ude-
ležbo, saj nas je bilo kar 125 navzo-
čih. 

Zraven Anonimnih alkoholikov so 
se srečanja udeležili še člani in čla-
nice skupin Al-Anon in Odrasli ot-
roci alkoholikov. 

Vsa srečanja so potekala po natan-
ko določenem urniku po dvoranah. 
Moram pohvaliti vse navzoče, da 
so zares skrbno upoštevali navodi-
la in urnike, da ni prišlo do zamud. 
Prav tako moram pohvaliti vodje 
posameznih skupin, ki so poskrbe-
li, da je določena tema na srečanju 
prišla do src navzočih in se vtisnila 
v spomin. Ko enkrat doživiš utrip 
tako velikega srečanja, ti težko 
uide iz spomina osebna izpoved, ki 
jo s tabo deli do takrat tebi morda 
neznana oseba. 

Dovolil si bom deliti svoje vtise in 
delček zgodbe. 

Vsekakor se pojavi začetna trema, 
ko sem pred množico, vendar vem, 
da smo tukaj vsi strpni, ponižni in z 
enako težavo – nisem znal obvlado-
vati svojega pitja, Na skupini temu 
rečemo: “Sem kot pokvarjen bojler, 
ki mu ne dela termostat.« Zaradi te 
„okvare“ in tudi premajhne samo-
zavesti sem padel tudi na preiz-
kušnji iskrenosti, saj še do sebe ni-
sem mogel biti iskren. Želel sem si, 
zavedal sem se, vendar je bil poln 
kozarček rujnega vedno močnejši. 
To svojo slabost sem moral nekako 
prikrivati, zato sem bil do okolice, 
do kolegov in do drugih ljudi ved-
no dostopen in sem deloval v pre-
tirano ustrežljivem in poštenem 
odnosu, da ja ne bi bilo kaj naro-
be, tako, da mi je moje poštenje 
večkrat bolj škodilo, kot bi mi bilo 
v korist. Ob tem pa sem bil popol-
noma nepošten do sebe in svojih 
bližnjih, predvsem do svoje - sedaj 
vem - prečudovite žene, ki je kljub 
vsemu ostala z mano in preživljala 
to kalvarijo dobrih deset let. Na 
njen predlog, češda gre ona na 
Alanon, jaz pa lahko grem na sreča-

VSESLOVENSKO AA SREČANJE V 
CELJU 2023

Slavko

nje AA, sem prišel v našo skupnost, 
spoznal sebi enake in od takrat mi 
uspeva abstinenca, oziroma lahko 
rečem, da sem srečen in zadovo-
ljen alkoholik. 

Ko zdaj naredim kakšno stvar us-
pešno, znam v njej tudi uživati in 
si dovolim biti zadovoljen in pono-
sen. Če sem v času pitja naredil kaj 
dobro, o tem nisem mogel govori-
ti, saj sem domov prišel vedno bolj 
ali manj alkoholno navdahnjen. 

Sam nisem doživel popolnega 
podna, zato vem, da moram bit 
še posebej pazljiv in motviran, da 

ne bi precenil svojih zmožnost ab-
stnence in pri tem mi služenje v AA 
izredno pomaga in korist. Za konec 
se bom pa še pohvalil in veselo na-
pisal, da je moja abstnenca dolga 
polnih dvajset let. 

Skratka, z veseljem lahko zapišem, 
da so bili vtsi navzočih zelo pozi-
tvni, navdihujoči in razšli smo se z 
obljubo, da se naslednje leto spet 
snidemo v tem čudovitem ambi-
entu.- To bo 31. vseslovensko sre-
čanje AA!

Srečno 24!
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NAŠI PRIJATELJIKo so me moji najdražji opozar-
jali, da prekomerno uživam al-

kohol, in ko sem ugotovil, da je to 
res, sem imel to srečo, da sem se s 
pomočjo Višje sile pridružil skupini 
AA v Celju. Ko sem spoznal, da sem 
proti alkoholu nemočen, in si priz-
nal, da potrebujem pomoč, sem 
neizmerno hvaležen, da sem bil v 
skupino zelo lepo sprejet.

Skupino obiskujem dobri dve leti 
in v tem času sem spoznal nove 
prijatelje, s katerimi si izmenjuje-
mo zgodbe. To nam pomaga na 
poti v trezno in s tem kvalitetnejše 
življenje za nas in vse okoli nas. 

Udeležil sem se Vseslovenskega 
srečanja AA pri sv. Jožefu v Celju 
10. februarja 2024. Srečanje, ki je 
potekalo v zelo lepo urejenih pro-
storih, z odlično zastavljenim in 
izpeljanim programom, z bogato 
postrežbo je zbralo okoli 125 ude-
ležencev. Vsi smo se napolnili s po-
zitivno energijo, ki jo potrebujemo 
za nadaljnje kvalitetnejše življenje. 

Z upanjem ter s pomočjo Višje sile 
si želim še takih srečanj z vami, saj 
nas vodijo v srečno življenje.   
 

Franci
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Pri nastanku Anonimnih alko-
holikov so pomembno vlogo 

odigrali mnogi nealkoholiki, stro-
kovnjaki, ki niso obupali pri delu z 
zasvojenimi od alkohola. Svetovna 
zgodovina AA najbolj pozna zdrav-
nika Silkwortha, katerega mnenje 
beremo v naši Veliki knjigi in za ka-
terega vemo, da je z alkoholiki go-
voril srčno in z globokim razume-
vanjem. 

Tudi Anonimni alkoholiki Slovenije 
lahko izrazimo globoko hvaležnost 
zdravniku, priznanemu strokov-
njaku, ki je vse življenje deloval na 
področju alkoholizma. Psihiater in 
alkoholog dr. Jože Jakopič je mno-
gim članom AA pokazal pot v sku-
pino. Stal nam je ob strani že pred 
več kot tridesetmi let, ko so bili 
naši prvi koraki še negotovi. 

Alkoholiki v Sloveniji smo dobili 
sogovornika, ki nas razume, nas ne 
obravnava pokroviteljsko in ne kri-
tzira. Pogosto se predstavlja za na-
šega prijatelja. Svojo prisotnost na 

srečanju AA je nekoč opisal takole: 
˝Nekajkrat sem bil povabljen na 
srečanja skupin AA. Prvič me je kar 
skrbelo, kot vsakogar, ki gre prvič v 
skupino. Pa sem bil takoj eden od 
njih. Bil sem član, ne terapevt. To 
je zelo prijetno. Začutil  sem nji-
hovo prijateljstvo. To je osnovni 
element, ki pomaga odvisniku, da 
vztraja. To je poseben občutek, 
ki ga tisit, ki niso nikdar bili v taki 
skupini, ne morejo poznati in zato 
tudi ne morejo imeti pravilnega 
mnenja o delovanju AA.˝ 

Avgusta 2023 smo z dr. Jožetom 
Jakopičem naredili obsežen inter-
vju, ki ga bomo po delih objavili v 
glasilu KorAAk.

Dr. Jakopič, nekateri še vedno 
težko sprejmejo, da je alkoholi-
zem bolezen. Kako bi vi opisali 
alkoholizem?
Pri alkoholizmu je vse drugače, 
pravzaprav je vse narobe. Pri ve-
čini bolezni je tsto, kar naredimo 
najprej, ko je bolezen akutna, naj-

INTERVJU 
Z DR. JOŽETOM JAKOPIČEM

PSIHIATROM IN ALKOHOLOGOM,
VELIKIM PRIJATELJEM AA

težje. Pri odvisnost pa se prave te-
žave, ko nekoga urgentno obravna-
vamo, šele začenjajo. Če terapevt, 
potem, ko pomaga skozi prvo fazo 
zdravljenja, ne poskrbi, da se bo 
alkoholik zdravil naprej, potem je 
delal zastonj
. 
Ali vidite AA kot primerno po-
moč, s katero lahko alkoholik 
doseže trajno in zadovoljno trez-
nost?
Ne gre za to, da bi jaz to tako videl. 
To preprosto tako je! Po svetu je že 
več milijonov članov AA. Tisto, kar 
smo delali z alkoholiki, preden se je 
na področju odvisnost začelo delo 
s skupinami, ni imelo nobenega 
učinka. To ne govorim, da bi nekaj 
potenciral. Učinek je bil nič odsto-
ten! 

Kakšen je vaš pogled na skupine, 
ki nimajo terapevta?
Terapevt, adiktolog, alkoholog 
za vzdrževanje trajne abstnence 
pravzaprav ni potreben. Kajti bi-
stveni terapevtski učinki prihajajo 
od članov skupine, ki že dalj časa 
abstnirajo. Ne prihajajo od tera-
pevta, to je zmota. Terapevt jih 
lahko razume, ne more pa jim vliti 
upanja s tem, da bi povedal svojo 
izkušnjo z odvisnostjo, kar ima naj-

močnejši učinek. Čisto preprosto: 
˝Jaz te razumem, vem, nisi alkoho-
lik, ni govora! Ti kar prihajaj k nam, 
pa boš počasi postal alkoholik, mi 
smo bili ravno takšni.˝ To pomaga 
bolj kot ne vem kakšno psihiatrič-
no znanje. Ima pa terapevt drugo 
vlogo. Recimo psihiater lahko zelo 
učinkovito pomaga pri odstra-
njevanju drugih psihičnih motenj. 
Člani nimajo medicinske izobrazbe 
in potrebnega znanja za nekatere 
medicinske težave. S svojimi mne-
nji lahko celo škodijo. Zato je po-
membno, da se zavedajo, kako da-
leč seže učinek AA, in v primerih, ko 
gre za potrebo po medicinski po-
moči, to prepustjo strokovnjakom. 

Tudi sami ste obiskali srečanja 
AA?
Sem, nekajkrat. Sem se pa držal 
pravila, da manj ko psihiater pose-
ga v skupino, boljše je. 

Kako bi z očmi strokovnjaka opi-
sali AA srečanje in učinke sreča-
nja?
Učinke na člane ali name (smeh)? 
Res me je to najbolj presenetlo. 
Da ima obiskovanje srečanj učinke 
na člane, to sem vedel. To sem vi-
del pri svojih pacienth. To, kar pa 
sem jaz osebno izvedel in da sem 
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se marsikaj naučil, to pa me je pre-
senetlo. Neizmerna naklonjenost, 
razumevanje ljudi do novodošlega 
člana, ki ima razne znane obrambe 
odvisnika, vse sorte razlag in opra-
vičil, pa se nihče ne spušča v dialog 
z njim, ampak mu rečejo: ˝Jaz te 
razumem, tako je, le pridi, prijatelji 
smo in o vsem se bomo še pome-
nili.“ Tega jaz v tako intenzivni obliki 
nisem znal, tega razumevanja so 
mene naučili v AA. Res je sicer tudi, 
da kot zdravnik v ambulant nisem 
imel neizmerno časa, v AA pa je 
časa dovolj. 

Srečanja AA se lahko udeležijo 
tudi člani, ki so še pod vplivom 
alkohola, saj je edini pogoj za 
članstvo želja, da bi nehali pit. 
Ali imate kot terapevt ob tem 
pomisleke?
Nobenih. Prav nobenih. Veste, če si 
odvisen od alkohola, potem je nor-
malno, da piješ. In če te vprašajo, ali 
si pil, je popolnoma pričakovano, 
da rečeš, ne. Tukaj gre za princip, ki 
velja tudi za otroke: ˝Ne sprašuj, pa 
se t ne bodo lagali.˝ 

Kakšna je po vašem razlika med 
nekom, ki lahko pije alkohol in 
lahko preneha, in nekom, ki tega 
ne zmore?

Samo ta, da je eden odvisen, drugi 
pa ne. Včasih smo iskali primarno 
motnjo, na katero bi navezali od-
visnost. Kot je recimo depresija. 
Pa vendar so tudi nekateri, ki so 
z alkoholom zdravili depresijo in 
ugotovili, da to ne vodi nikamor; 
eni so lahko prenehali pit, drugi pa 
ne. V resnici se ne ve, zakaj nekateri 
postanejo odvisni, drugi pa ne. Ne-
kaj ima pri tem zagotovo dednost. 
Seveda so raziskave na tem podro-
čju neizmerne. (hudomušno) Za 
statstko pa vemo, da se z njo lahko 
dokaže tudi tsto, kar je res.

Kdo je torej alkoholik?
V strokovnih krogih je zaplet gle-
de odvisnost. Na vprašanje, zakaj 
alkoholik pije, najdemo odgovor, 
da zato, ker je odvisen. Če se vpra-
šamo, kaj je odvisnost od alkohola, 
dobimo odgovor, da to, da nekdo 
ne more nehat pit, ko začne.. Zakaj 
ne? Ker je odvisen. Odvisnost še 
dandanes ni natančno defnirana. 
Je pa opisano, kakšen odvisnik je, 
kaj počne, kako se vede.

V AA govorimo o tem, da trajno 
treznost lahko doseže nekdo, ki 
je doživel dno. Ustanovitelji AA 
so izgubili popolnoma vse. Ali 
lahko alkoholizem prekinemo že 

prej, preden nekdo telesno in 
duševno popolnoma propade?
Seveda. Moramo. To je tudi naloga 
medicine, socialnih služb, prava … 
Na splošno je znana formula tudi v 
alkohologiji, da mora posameznik, 
ki želi okrevat, doseči dno. A to dno 
je lahko različno visoko.
 
Kdo lahko pri tem pomaga? So to 
strokovnjaki?
Odvisnost od alkohola se lahko 
učinkovito zdravi, če je v državi red. 
Če ključni forumi vedo, kako je tre-
ba ravnat z odvisnimi od alkohola, 
in če obstaja dobro zdravljenje. 
Terapevt, zdravniki, dobrodelniki, 
psihiatri in ne vem kdo še se lahko 
še tako zaganjajo, a nered v državi 
spust dno zelo nizko. To pomeni, 
da če lahko nekdo pijan vozi, hodi 
pijan v službo, pretepa ženo in 
ne vem kaj še vse in se mu nič ne 
zgodi, potem ga nihče ne bo prip-
ravil do zdravljenja. Če pa je dno 
prenizko, je lahko tudi prepozno. 
Ker je vedenjska motnja in slabo 

vključevanje v družbo tisto, kar dis-
kvalifcira alkoholika, se zgodi še en 
paradoks. V zdravljenje silijo tiste-
ga alkoholika, ki je ˝žleht˝, ki je mo-
teč in nagaja. Če je alkoholik sicer 
dobročuden po naravi, pa takega 
pridnega človeka mirno pustjo, da 
pije in umre. 

Kako po vašem mnenju AA zdravi 
alkoholike?
Če želite mladega konja naučit 
vleči voz, ga morate vpreči poleg 
krotkega, poslušnega, razumnega 
in izkušenega konja. In se bo naučil. 
To velja za vsako šolo in to velja za 
tst del zdravljenja v AA, ki pomeni 
potegnit nekoga za seboj. To po-
maga za razliko od recimo prasta-
rega pristopa, ki pomeni siljenje v 
abstnenco, grožnje z delirijem, je-
trno cirozo ... „Prijatelj, dobro te ra-
zumem, bil sem točno tak, potrpi, 
ko boli, saj bo bolje.“ To je pomoč 
v AA.
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IZ NAŠE LITERATURE
V erjetno ni člana naše skupnos-

ti, ki ne bi znal na pamet naš-
teti vsaj pet različnih naslovov naše 
literature. Vsi poznamo našo mod-
ro knjigo Anonimni alkoholiki, zelo 
priljubljeno knjigo med novinci Ži-
veti trezno, radi prebiramo Raz-
mišljanja za vsak dan, ki jih lahko 
za vsak dan najdemo tudi na naši 
spletni strani. Ko želimo izvedeti 
več o korakih, nas morda pritegne 
knjiga 12 korakov in 12 izročil in 
če ne prej, ko postaneš vodja sre-
čanja, zelo prav pride knjiga Tako 
kot to vidi Bill. Meni osebno je bila 
dobrodošla knjiga Pričeli smo ver-
jeti, ko sem se kot zaprisežena ate-
istka začela ukvarjati z duhovnostjo 
oz. višjo silo, brez katerih težko 
udejanjaš naš program. Knjiga ima 
podnaslov „aajevska duhovna pri-
goda, kot se je primerila nekaterim 
članom“. Razdeljena je na poglavja 
kot npr. „duhoven“, „duhovne izku-
šnje“, „molitev“, itd. 

V vsakem poglavju so zbrane kratke 
zgodbe naših članov z vsega sve-
ta, preko njih delijo svoje izkušnje, 
moč in upanje s tega področja. 

Če pa bi vas vprašala za pet naslo-
vov naših brošuric, bi morda imeli 
več težav. Vendar so tudi te zelo 
uporabne. Člani Odbora za publici-
stiko vsako leto ob inventuri ugota-
vljamo, da imamo na zalogi res veli-
ko število teh brošur in je škoda, da 
niso dosegljive na naših srečanjih. 

Tako imamo res veliko zalogo bro-
šure 44 vprašanj. Kot je navedeno 
v uvodniku brošure, je namenjena 
tistim, ki se za AA zanimajo zaradi 
sebe, zaradi prijatelja ali sorodnika, 
ali preprosto zato, da bi bili bolje 
poučeni o tej nenavadni skupnosti. 
V brošuri so odgovori, ki pojasnju-
jejo alkoholizem, alkoholika, skup-
nost AA, srečanja skupin, program 
okrevanja. Na koncu so „začetniko-
va vprašanja“. 

Brošura AA za žensko, kot že ime 
samo nakazuje, vsebuje številne 
kratke zgodbe žensk. Vsekakor 
nam je moškim in ženskam skupen 
problem, to je alkoholizem, pa ven-
dar se včasih bolj in hitreje pois-
tovetimo z določenimi ljudmi. Pri 
ženskah včasih lahko govorimo o 
t.i. ženskem alkoholizmu, pa tudi o 

ALI POZNAM NAŠO LITERATURO?
Simona, Odbor za publicistiko
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tem, da lahko ženske 
določene stvari zau-
pamo le ženskam. Ka-
korkoli, ta brošura bo 
morda kaki ženski al-
koholičarki pomagala 
uvideti, da ni osamlje-
na z določenim pro-
blemom oz. težavami. 
Podobna je brošura 
Pismo alkoholičarki, 
ki pa vsebuje daljšo 
zgodbo. 

Brošura Vprašanja 
in odgovori o men-
torstvu odgovarja na 
vprašanja: kaj je men-
torstvo, priporočila 
za osebo, ki želi biti 
mentor, priporočila 
za skupine, ki načrtu-
jejo mentorsko dejavnost. Kot piše 
v povzetku brošure, si posamezniki 
in skupine ne morejo privoščiti, da 
bi spregledali pomembnost men-
torstva – pomembnost posebnega 
zanimanja za zbeganega alkoholi-
ka, ki bi rad prenehal piti, zato bo 
ta brošura prav prišla skupinam, ki 
mentorstva ne prepuščajo naklju-
čju. 

Brošura Mladi ljudje in AA nago-
varja mlade ljudi, ki jih zadnje čase, 

hvala Bogu, pogosto videvamo 
na naših srečanjih. Tudi ta brošura 
vsebuje predvsem zgodbe, v kate-
rih se lahko mladi najdejo. 

Razumevanje anonimnosti je bro-
šurica, kjer je vse osredotočeno na 
različne vidike anonimnosti in vse-
buje odgovore na zelo konkretna 
vprašanja, kot npr. vprašanja v zve-
zi z osebno anonimnostjo, anoni-
mnostjo na nivoju občil in na koncu 
tudi nekaj dejstev o anonimnosti v 
AA. Vsebina brošure je lahko tudi 

dobra pomoč pri srečanjih, kajti v 
njej se najde marsikatera vodilna 
tema za srečanja. 

To zadnje velja tudi za brošuro Pre-
verjam, če se ravnam po izroči-
lih. Na naših srečanjih se malokrat 
pogovarjamo o izročilih, čeprav so 
zelo pomembna za naše delovanje. 
Večkrat slišimo na srečanjih, da so 
naši koraki osnova za razumevanje, 
kako to deluje, priporočila pa, zakaj 
to deluje. V knjižici so zbrana vpra-
šanja za preverjanje za vsako izroči-
lo posebej. Tako se npr. pri prvem 
izročilu sprašujemo, ali „sem v svo-
ji skupini zdravilna, spravljajoča, 
združevalna oseba ali sem razdira-
len-a? In potem še naprej: „Ustvar-
jam mir ali se s pobožnim uvodom, 
kot je ‘zavoljo razprave’, spustim v 

prepir?“ Skupine lahko enkrat me-
sečno srečanje namenijo izročilu 
in s pomočjo teh vprašanj lažje 
prebijejo led, ki je včasih prisoten, 
ker izročil morda ne poznamo tako 
dobro kot naše korake. 

Za zaporniške skupine je napisana 
brošura Bolje kakor sedeti v celi-
ci, ki vsebuje nekaj splošnih pripo-
ročil in nekaj konkretnih zgodb. 

Morda bi morala na prvem mes-
tu omeniti brošuro za novinca 
oz. kot ji zdaj rečemo Komplet za 
novinca, v katerem je zbranih več 
kratkih manjših brošuric, in ki ga z 
velikim upanjem in dobrimi želja-
mi izročimo novincu, ki pride prvič 
na naše srečanje. Tudi mi „ta stari“ 
morda najdemo kaj uporabnega 
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v tem kompletu. Mene je npr. pre-
senetilo, ko sem našla zelo priku-
pen kartonček z naslovom „Samo 
danes“, ki sem si ga postavila na 
vidno mesto. Tako lahko vsak dan 
preberem, kaj piše na kartončku. 
Npr.:“Samo danes se bom potrudil 
živeti v današnjem dnevu, ne bom 
poskušal rešiti vseh svojih življenj-
skih problemov naenkrat ...“ Na 
kartončku je napisanih devet zelo 
koristnih priporočil, ki se začenjajo 
z besedama Samo danes. 

V našo literaturo sodi tudi naše gla-
silo Koraak, ki ga včasih bolj, včasih 
manj pridno izdajamo. Seveda je 
izdaja glasila v prvi vrsti pogojena 
s količino prispevkov, ki jih imamo 
na voljo. Zato prijazno vabljeni, da 
nam pošiljate vaše zgodbe, poroči-
la o skupinah, dogodkih, fotografi-
je. Vse je zelo dobrodošlo in vse je 
služenje, ki nam pomaga pri okre-
vanju.  

Mislim, da smo lahko AA-jevci res 
hvaležni, da imamo na razpolago 
toliko literature v slovenskem je-
ziku, čeprav se morda kdaj pa kdaj 
jezimo, da prevodi niso najboljši. 
Tudi na tem delamo, čeprav imamo 
kar veliko težav s pridobivanjem 
članov, ki bi lahko pomagali pri pre-
vajanju. Ob tej priložnosti tudi va-

bim vse, ki mislite, da kolikor toliko 
obvladate angleški jezik in si želite 
služiti, da se nam pridružite v pre-
vajalski skupini. Še posebej vabljeni 
prevajalci angleškega jezika. 

Člani Odbora za literaturo, vključ-
no s prevajalsko skupino, si priza-
devamo, da bi kar najbolje oskrbo-
vali naše skupine in člane v skladu 
z njihovimi željami in potrebami. 
Vabljeni, da oddajate vaše predlo-
ge in pobude na naš Odbor. Lično 
in v celoti razstavljena literatura na 
srečanjih pa je predpogoj, da bodo 
prišle prave stvari ob pravem času 
v prave roke.

ANONIMNI ALKOHOLIKI so se 
začeli z mentorstvom. Ko je 

Billa W., ki je bil trezen komajda ne-
kaj mesecev, obsedla huda nuja po 
po pijači, se mu je porodila misel: 
„Potrebuješ drugega alkoholika, 
da se boš lahko pogovarjal. Potre-
buješ drugega alkoholika prav toli-
ko, kot on potrebuje tebe!“ 

Našel je dr. Boba, ki si je brezupno 
in neuspešno prizadeval, da bi pre-
nehal piti, in iz njune skupne pot-
rebe se je rodil AA. Tedaj beseda 
„mentor“ še ni bila v rabi. Dvanajst 
korakov še ni bilo napisanih; toda 
Bill je svoje sporočilo prenesel dr. 
Bobu, ta pa je v zameno ohranil 
svojo treznost tako, da je bil men-
tor neštetim drugim alkoholikom. 
S tem, ko sta delila izkušnje, sta so-
-ustanovitelja AA odkrila, da njuno 
lastno trezno življenje lahko oba 
neskončno obogatita. 

Kaj torej pomeni mentorstvo pri 
AA? Ko se pridružujete nekaterim 

organizacijam, morate imeti men-
torja – osebo, ki za vas jamči in vas 
predstavi kot primernega za člana. 
Za kaj takega pri AA vsekakor ne 
gre. Nam se lahko pridruži vsakdo, 
ki želi, da bi nehal piti! 

Pri AA se mentor in oseba, ki išče 
pomoč srečujeta kot enakovredni 

osebi, prav tako kot nekoč Bill in dr. 
Bob. V bistvu poteka mentorstvo 
takole: alkoholik, ki je v programu 
okrevanja napredoval do določene 
mere, deli svojo izkušnjo, tako da je 
dlje časa v osebnem stiku z drugim 
alkoholikom, ki si preko AA prizade-
va doseči ali vzdrževati treznost. 

Ko se začnemo udeleževati prvih 
srečanj AA, smo verjetno zbegani, 
bolni in občutljivi. Čeprav se ljudje 
na srečanjih radi odzivajo na naša 
vprašanja, to samo po sebi še ni 
dovolj. Med enim in drugim sre-
čanjem se nam zastavljajo mnoga 
druga vprašanja; ugotovimo, da 

KAJ JE MENTORSTVO?
Vir. Brošura Vprašanja in odgovori o mentorstvu (str.6-7)

“Potrebuješ drugega alkoholika
prav toliko, kot on potrebuje tebe!”
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potrebujemo neprestano in tesno 
podporo, ko se začnemo učiti, kako 
se „živi trezno“. 

Zato izberemo člana AA, s katerim 
se dobro počutimo, nekoga, s ka-
terim se lahko neovirano in zaupno 
pogovarjamo, in to osebo prosi-
mo, da bi bila naš mentor. 

Najsi ste novinec, ki se obotavlja 
kogarkoli „nadlegovati“, ali pa član, 
ki v tem krogu že dlje časa skuša 
opraviti z zadevo sam, je mentor-

stvo nekaj, za kar morate prositi 
sami. Rotimo vas: ne odlašajte. 
Alkoholiki, ki so se znotraj AA spet 
postavili na noge, hočejo z vami 
deliti, kar so se naučili z drugimi 
alkoholiki. Iz izkušnje vemo, da se 
naša lastna treznost zelo okrepi, 
ko jo razdajamo drugim. 

Odgovornost mentorstva je nena-
pisana in neformalna, je pa osnov-
ni del pristopa AA do okrevanja po 
dvanajstih korakih.

S em v svoji skupini zdravilna, 
popravljajoča, združevalna 

oseba ali sem razdiralen,-a? Kaj pa 
čenče in “opravljanje inventure” za 
druge? 

U stvarjam mir ali se s pobožnim 
uvodom, kot je “zavoljo raz-

prave”, spustim v prepir? 

S em nežna, nežen s tistim, ki 
me gladijo proti dlaki, ali sem 

grob,-a? 

Delam primerjave, kdo je boljši, 
kot na primer primerjave ene 

skupine z drugo ali AA v enem kraju 
z AA v drugem? 

A li smešim nekatere dejavnosti 
AA, kot da bi bila vzvišen,-a, 

ker ne sodelujem v tem ali onem 
programu AA? 

S em poučen,-a o AA kot celoti? 
Ali na vse mogoče načine pod-

piram AA kot celoto ali le dele, ki jih 
razumem in odobravam? 

S em tako obziren,-a do članov 
AA, kot si želim, da bi bili oni 

obzirni do mene? 

Pljuvam puhlice o ljubezni, med-
tem ko se vdajam sovraštvu in 

skrivaj opravičujem obnašanje, ki 
srši od negativne energije? 

Obiskujem dovolj srečanj AA in 
berem dovolj literature AA, 

da sem dejansko na tekočem? 

Delim z AA sebe vso, vsega, v 
dobrem in slabem, ali spreje-

mam in tudi dajem pomoč skup-
nosti? 

PREVERJAM, 
ČE SE RAVNAM PO IZROČILIH

PRVO IZROČILO

Vir: brošura Preverjam, če se ravnam po izročilih
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Kako se je AA začel?

AA se je začel v Akronu (ZDA) 
leta 1935, ko je Newyo-

rčan na poslovni poti in uspešno 
trezen prvič pomislil na drugega 
alkoholika. V prvih mesecih trezno-
sti je opazil, da se je njegova želja 
po pitju zmanjšala, ko je poskušal 
pomagati drugim alkoholikom do 
treznosti. V Akronu so ga napoti-
li k lokalnemu zdravniku, ki je imel 
probleme s pijačo. Ko sta delala 
skupaj, sta poslovnež in zdravnik 
ugotovila, da je njuna sposobnost 
ostati trezen tesno povezana s 
količino pomoči in podpore. Štiri 
leta je novo gibanje, brez imena 
in vsakršne organiziranosti, brez 
literature, počasi raslo. Ustanovl-
jene so bile skupine v Akronu, New 
Yorku, Clevelandu in še nekaterih 
mestih.

Leta 1939, po objavi knjige Anonim-
ni alkoholiki, po kateri je skupnost 

dobila ime in s pomočjo številnih 
prijateljev – nealkoholikov, je skup-
nost pritegnila domačo in medn-
arodno pozornost.

V New Yorku so odprli pisarno, ki 
je obravnavala na tisoče poizvedb 
in zahtevkov za literaturo, ki je 
pritekala leto za letom.

Kaj je dvanajst korakov?

Dvanajst korakov je srce AA, pro-
gram osebnega okrevanja od 

alkoholizma. To ni nestvarna teori-
ja; temelji na izkušnjah poskusov in 
zmot prvih članov. Koraki opisuje-
jo držo in dejavnosti, za katere so 
prvi člani verjeli, da so pomembne 
za pomoč pri doseganju trezno-
sti. Sprejeti dvanajst korakov ni 
obvezno. Vendar izkušnje kažejo, 
da člani, ki se iskreno trudijo sle-
diti korakom in jih uporabljajo v 
vsakdanjem življenju, od AA dobijo 

veliko več kot člani, ki upoštevajo 
korake le slučajno. Rečeno je bilo, 
da je nemogoče dobesedno sle-
diti vsem korakom vsak dan in ves 
dan. Dvanajst korakov predstavlja 
pristop k življenju, ki je za večino 
alkoholikov popolnoma nov. Mno-
gi aajevci čutijo, da so koraki prak-
tična potreba, če hočejo vzdrževa-
ti treznost.

Vir: brošura 44 vprašanj
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Samo danes
Samo danes se bom potrudil živeti v 
današnjem dnevu, ne bom poskušal 
rešiti vseh svojih življenjskih prob-
lemov naenkrat. 

Samo danes bom srečen. Večina ljudi 
je srečnih toliko, kolikor se sami odloči-
jo, da bodo.

Samo danes se bom prilagodil res-
ničnosti in ne bom poskušal vsega 
prirediti svojim željam. Vzel bom svojo 
„srečo“ takšno, kakršna pride, in se ji 
prilagodil.

Samo danes bom poskusil okrepiti svoj razum. Študiral bom. Učil se bom 
kaj koristnega. Ne bom miselni lenuh. Prebral bom nekaj, kar zahteva 
trud, razmišljanje in osredotočenost.

Samo danes želim krepiti svojo dušo na tri načine:

l	 nekomu bom naredil uslugo brez njegove vednosti; če za uslugo izve, 
dejanje ne šteje;

l	 storil bom vsaj dve stvari, ki jih ne počnem rad – zgolj zaradi treninga;

l	 nikomur ne bom pokazal, da sem prizadet; čeprav so občutki boleči, 
danes tega ne bom pokazal.

Samo danes bom prijeten. Uredil se bom najbolje, kar zmorem, se lepo 
oblekel, tiho govoril, vljudno deloval, ne bom kritiziral in iskal napak pri 
drugih, nikogar ne bom skušal popravljati ali usmerjati, razen sebe.

Samo danes si bom vzel pol ure izključno zase in se v miru sprostil. V tem 
času bom poskušal najti boljši vpogled v svoje življenje.

Samo danes se ne bom bal. Še posebej me ne bo strah uživati v vsem, kar 
je lepo. Verjel bom, da bom žel, kar bom sejal.

Vir: Komplet za novinca
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NAPOVEDNIK

26.-28. julij 
2024 EURYPAA – Evropska konvencija mladih v AA, Ljubljana; 
spletna stran: https://www.eurypaa2024.org/

18.-20. oktober 2024 
Mednarodna konvencija AA Slovenija, Gozd Martuljek; 
spletna stran: https://www.aa-slovenia.si/wp-content/uploads/2024/01/
Letak_konvencija_2024_info_o_rezervacijah.pdf

3.-6. julij 2025 
Mednarodna konvencija Vancouver, Kanada; 
spletna stran: https://www.aa.org/international-convention
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EURYPAA 2024, LJUBLJANA
Evropska konvencija mladih AA-jevcev
Ljubljana, 26. - 28. julij

EURYPAA je dogodek za mlade 
(in mlade po srcu), kjer vsako 

leto proslavimo treznost mladih 
in njihovo vlogo v AA. V tem konte-
kstu beseda “mladi” pomeni „prip-
ravljeni rasti“.
EURYPAA je odprt dogodek, do-
brodošli so vsi, ki jih zanima naš 
program okrevanja. Sporočilo o 
okrevanju se bo prenašalo skozi 
srečanja z govorci, delavnice, pol-

Več o dogodku → www.eurypaa.org
Če se želiš pridružiti ekipi v služenju,

nam piši → aa.international.lj@gmail.com.

nočna srečanja in zabavne dogod-
ke. Cilj dogodka je ustvariti vklju-
čujoče in varno okolje, kjer lahko 
mladi trezni ljudje poglobijo svoje 
okrevanje, pridobijo izkušnje v slu-
ženju, se povezujejo in najdejo nov 
navdih.

Dogodek EURYPAA vsako leto go-
sti druga evropska skupnost - leta 
2024 ga bo gostila Ljubljana.
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